

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 3-7. Telefon: 159-490, 353-530
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. december 23.

6 óra -- perc

Uj utakon a magyar finomvegyszergyártás - Ankéton tárgyalták meg a magyar foto- és röntgen-vegyszer gyártás problémáit a Magyar Pharmában

t KL/Tr/PE Vg M

1955. december 23.

A Magyar Pharma Gyógyszergyár mintegy másfél évvel ezelőtt készített első ízben röntgen és foto vegyszereket. A kezdeti lépéseket siker koronázta és a gyár jóminőségű vegyszereket állított elő. A gyárban csütörtökön kiváló szakemberek, a kereskedelem képviselői, és amatőrök beszéltek meg a finom vegyszergyártás jelenlegi problémáit. A felszólalók legnagyobb része elismerőleg nyilatkozott a gyár törekvéséről és eredményeiről.

Koppfenstein

Dr. ... Ernő egyetemi tanár a röntgenvegyszerekről beszélt, s mint mondotta, az elmúlt években sok nehézséggel kellett megbirkózni, ezért külön örvendetes, hogy a Pharmának sikerült kifogástalan minőségű vegyszert előállítani. Uttörőmunkát jelent az új műanyagcsomagolás megoldása is, ami nem csupán esztétikai kérdés.

Dobrányi Géza, a Szivárvány Laboratórium vezetője ugyancsak elismerően nyilatkozott a színes előhívó vegyszerekről. Mint mondotta, a magyar vegyszer vetekszik a külföldiekkel.

A viták során szóba került a váci Forte Fotokémia Vállalat és a Magyar Pharma Gyógyszergyár közötti kapcsolat elmélyítése. A jövőben szorosabb lesz az együttműködés és ennek eredményeként mind tökéletesebb~~re~~ vegyszereket kapnak a röntgen-laboratóriumok és nem utolsósorban az amatőrök is.

Az ankéton bejelentették, hogy a jövő év első negyedétől már árusítani fogják a színes pozitív előhívó vegyszereket, majd ezt követően a negatívok kidolgozásához szükséges előhívókat, a második negyedévtől kezdve pedig egy egész sor jó összeállítású vegszerrel jelenik meg a gyár a nagyközönség előtt.

A fotovegyszerek jó minőségét a gyár körültekintő munkával biztosítja. Éppen a napokban rendeztek be kutatómunkájuk céljaira egy laboratóriumot. A nagysikerű ankét azzal az eredménnyel zárult, hogy a jelenlévő szakemberek elhatározták: jóminőségű vegyszereket fognak gyártani, a kereskedelem pedig az árak megállapításánál tekintetbe veszi a több mint negyedmilliós fotoamatőr tábor érdekeit.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. december 23.

6 óra 05 perc

A jövő évi tervről tanácskoznak Budapest üzemi dolgozói

ö SL/Szné/PE Vg Mi

1955. december 23.

Második ötéves tervünk indulásának küszöbén, az egész ország dolgozó népe nagy érdeklődéssel tekint új országépítő feladataink elé. Az új tervidőszak első esztendejének céljait a tervismertető értekezleteken most ismerik meg közelebbről az üzemek, a műhelyek, a brigádok. Az alábbi néhány példa arról ad képet, hogy Budapest ipari dolgozói milyen nagy felelősségérzettel, gondtal és alaposan tanácskoznak az új feladatokról, s arról, hogy valamilyen új munkahőstettekre készen segítik sikerhez az 1956-os tervet.

/-/mozdony gyárrészleg

Új mozdonytípusok gyártására
készül a MÁVAG Mozdony és Gépgyár
és Gép

Minden mondat, amely a MÁVAG Mozdonygyár tervismertető értekezletén elhangzott, az új technika térhódítását jelképezte. A felszabadulás óta talán még egy esztendő sem volt a gyár részére olyan gazdag új tervekben, mint a jövő évi. Sonkál József, a /-/ részleg vezetője az új géptípusok gyártásának bevezetéséről beszélt. Az újfajta gőzmozdonyról, amelyből 93 példányt rendelt az Indiai Köztársaság, az Egyiptom részére készülő új típusu mozdonyokról, a 2000 lóerős Diesel mozdony mintapéldányának elkészítéséről, a 400 lóerős Diesel hidraulikus tolatómozdony első sorozatának gyártásáról, a közismert 0-5-0-ás gőzmozdony korszerűsítéséről. Beszámolt arról is, hogy a gyár mérnökei már hónapok óta eredményesen dolgoznak az új gyártmányok sikeréért. Az India és Egyiptom rendelésére készülő mozdonyok tervezését már csaknem teljesen befejezték. A mechanikai műhely megtette az előkészületeket az alkatrészek gyártására.

Már jelentősen előrehaladt a munka a 2000 lóerős mozdony szerelésénél, amely a jövő év közepén készül el. A MÁV részére ismét megkezdték a 375-ös típusu tolatómozdony gyártását és minden feltétele megvan annak is, hogy a terv szerint jövőre elkészüljön az új típusu 400 lóerős Diesel hidraulikus tolatómozdony első tizenkét példánya.

Arról is sokan beszámoltak, hogy a maguk területén mit tettek a nagy feladatok előkészítéseért. Felajánlások és ugyanakkor bírálatok sora hangzott el a munka megjavítására. Krenesovszky József szerkesztőmérnök például elmondotta, hogy az indiai mozdony szerkesztési munkájában teljesítette felajánlását.

/folyt. köv./

71

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. december 23.

6; óra 10 perc

/A jövő évi. . . 1. folyt./ ö SL/Szné/PE Vg Mi

Koczka László, az armaturázem kollektívája nevében a földszinti mechanikai műhely dolgozóit hívta versenyre, a jövő évi tervhez szükséges alkatrészek pontos elkészítéséért és a szerelde egyenletes munkájának segítéséért. A dolgozók közül számosan, mint például Mándi József, a gőzhenger üzem ciulusvezetője, Brunner János, az előszerelde részlegvezetője a még mindig mutatkozó hibák, a szerszám és készülékhiány miatt mondott bírálót.

Csaknem tízmillió forint értékkel több növényvédőszer készül jövőre a Hungária Vegyiművekben

A Hungária Vegyiművek dolgozói hét évvel ezelőtt kezdték meg a növényvédőszer gyártását. Munkájuk eredménye azóta megtízszereződött. A mezőgazdaság azonban a jelenleginél is több növényvédőszer vár az üzemtől. Tervismertető értekezletükön erről a megnagyobbodott feladatról tanácskoztak a DDT üzem dolgozói.

Verőczey Rikárd üzemvezető elmondotta, hogy 1956-ban 9,8 millió forint értékkel több növényvédő szert készít a gyár az idénél. Ugyanakkor olcsóbban is akarnak termelni, az önköltséget jövőre másfél százalékkal csökkentik. Feladataikhoz beruházások formájában nagy segítséget kapnak államunktól, hiszen többi között jövőre jelentős költségekkel folytatják az új DDT üzem építését, erőművet létesítenek, amely gőzzel látja majd el a gyár üzemait.

A gyár kollektívája azonban nem vár mindent a költséges beruházásoktól. Minden tőlük telhető elkövetnek, hogy újítások, egyszerűsítések alkalmazásával olcsóbban termelhessenek. Már tervet dolgoztak ki arra, hogy milyen külföldi anyagot pótolhatnak azonos értékű hazai nyersanyaggal. Jövőre több szakmai tanfolyamot is terveznek, amelyek a termelőkenyebb és a jobb minőségű munkát segítik.

Volkóber Zoltán, a gyár laboratóriumának vezetője bejelentette, hogy jövőre folytatják a még hatékonyabb növényvédőszer gyártási eljárások kísérleteit, Vass Lajos pedig a karbantartó műhely dolgozói nevében tett ígéretet arra, hogy a gépjavítás hibájából jövőre egyetlen percet sem kell mulasztaniuk a dolgozóknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1955. december 23.

6 óra 15 perc

/A jövő évi. . . 2. folyt./ ö SL/Szné/PE Vg Mi

Harminc százalékkal többet építenek a 23-as számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói

A 23-as számú Állami Építőipari Vállalat tervismertető értekezletén Román Andor főmérnök az építkezések jelentős irányu növekedéséről beszélt. A vállalat dolgozóinak 1956-ban 30 százalékkal többet kell építeniük, mint az idén. Egyebek között megkezdik a Hárosi Falmezgyár új építkezését, több mint tízmillió forintos költséggel új épületeket emelnek a Kőbányai Gyógyszerárugyárban, a Gubacsi uti hidfőnél pedig újabb 466 lakást adnak át. Utalt arra, hogy feladataikat csak az új technika alkalmazásával tudják végrehajtani. Falazott blokkok használatával, a szovjet munkamozgalmak segítségével és a vállalat gépparkjának alaposabb kihasználásával a terv minden részletét határidőre teljesíthetik.

Gulyás Dezső főépítésvezető a szervező munka megjavítását kérte a vállalatvezetőségtől. Eddig ugyanis sűrűn változtatták a munkahelyek terveit, aminek azután az építkezés látta kárát.

A Vörös Október Férfiruhagyár terve: a jobb minőség, a vásárlók igényeinek kielégítése

A Vörös Október Férfiruhagyár az önköltségsökkentésben és a minőség javításában egyaránt számottevő eredményeket ért el az idén. A tervezett nyereséget például, előzetes számítások szerint három és fél - négymillió forinttal teljesítik túl. Tervismertető-értekezletükön a jövő évi feladatokat is meghatározták. Céljuk mindenképp a minőség javítása. Az eddiginél több időt fordítanak a ruhák kidolgozására, szakszerű vasalására, hogy minden vásárló meg legyen elégedve a gyár termékeivel.

Külföldi rendelők kérésére újkivitelű sportöltönyöket és zakókat, a hazai lakosság kívánságára nagy mennyiségű, osztályon felüli minőségű tisztagyapjú öltönyt gyártanak. Az utóbbiak előállítására kétszerannyi időt fordítanak, mint eddig, anélkül, hogy ezzel jelentősen növelnék az öltönyök árát. A Vörös Október Férfiruhagyár az idén 16-18 méretben készítette öltönyeit. Ezt a választékot jövőre 30-40 százalékkal növelik, hogy a vásárlók termékekre szabott ruhát találjanak boltjainkban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. december 23.

6 óra 20 perc

Előadássorozat a szocialista iparosításról

-cz/PE P

1955. december 23.

Január 6-án kezdődik a SZOT és a TTIT rendezésében a "Szocialista iparosítás egyes kérdései" című előadássorozat az Építők Rózsa Ferenc Kulturházában. Az előadásokon a népgazdaság legfontosabb ágainak jelenlegi helyzetét, azon következő feladatait és lehetőségeit ismertetik az egyes iparágak kiváló szaktekintélyei.

A megnyitó előadást Kiss Árpád vegyipari és energiatügyi miniszter tartja, a sorozat többi előadója: Ajtay Zoltán kutató intézeti igazgató, Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Füsti Pál, az Országos Tervhivatal főosztályvezetője, Heller László műszaki egyetemi tanár, Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának titkára, Kolos Richárd, kohósági gépipari miniszterhelyettes, Lux László építésügyi miniszterhelyettes és Vályi Péter, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese.

Az előadások díjtalanok, részletes programot tartalmazó meghívót a TTIT központjában lehet igényelni. /MTI/

Külföldre is lehet szállítani Csemege ajándékkosarakat

i KL/Bné/PE Vg Mi

1955. december 23.

A Csemege Boltok kiállítását rendezték a Váci utca 6. szám alatt, ahol az érdeklődők igen izléeses, különféle italáruval, teával, édességgel, konzervekkel megtöltött ajándékkosarakat találnak. A kosarakat a vevők izlées szerint is összeállítják és kívánásra házhoz szállítják. A boltban kérhetik az érdeklődők a külföldre szállítást is. Az európai országokba 250 forint értékű csomagot lehet küldeni. A tengerentúlra csupán azért nem vállalják a szállítást, mivel törékeny áruról van szó. /MTI/

/olvasztót

Méhészeti felszereléseket gyárt a Malomszerelő Vállalat

i Br/TI/PE M Mi

1955. december 23.

A Malomszerelő Vállalat a méhészetek munkájának a segítségére az idén 500 nap-viasz és 1000 gőz-viasz készített. Az egyéb méhészeti cikkek kivül előállítottak száz kisméretű és kétezáz nagy méhészeti kerettartót is. A méhek vándoroltatására ujszerű, szétszedhető vándorbódékat készítettek. Ezekből a napokban készült el az ötvenedik. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. december 23. 6 óra 25 perc

Munkásvédelmi konferenciák a gépállomásokon és állami gazdaságokban

i SJ/Tr/PE M Mi

1955. december 23.

Az ország gépállomásain és állami gazdaságaiban a téli hónapokat arra is felhasználják, hogy megbeszéljék, milyen eredményeket értek el az idén a különböző balesetelhárítási intézkedések bevezetésével, s a különböző mezőgazdasági munkák során milyen munkásvédelmi intézkedésekre van még szükség. A nagyobb mezőgazdasági üzemekben sorra kerülő konferenciákon körülbelül 260.000 dolgozó vesz részt. /MTI/

- - - -

Jövőre 1200 holdon lesz szőlőtelepítés és felújítás a homoki és a tokajhegyaljai állami gazdaságokban

i Kö/Szb/PE M Mi

1955. december 23.

Az állami gazdaságokban az idén több száz hold szőlőt telepítettek. Jövőre - a júniusi párthatározatnak megfelelően - az állami gazdaságokban még nagyobb ütemben, összesen 1200 hold területen kerül sor a szőlők felújítására és telepítésére, még pedig az alföldi homoki szőlőtermő vidéken és Tokajhegyalján.

Az Alföldön a Vaskuti Állami Gazdaságban lesz a legnagyobb arányú felújítás. Itt a híres vaskuti kádár termelését növeli majd jelentős mértékben az új telepítés. A másik nagyobb arányú felújítás a Helvéciai Állami Gazdaságban történik. Itt főleg a fehér alföldi fajtát telepítik, amelynek bora külföldön is igen keresett cikk. Általában az alföldi homokra mindenütt olyan fajtákat telepítenek, amelyek ebben a fajtakörzetben a legjobban beváltak, így többi között - az említetteken kívül - ezerjót, rizlinget és más jobbminőségű fajtákat. Telepítenek továbbá ugynevezett félszemezett fajtákat, amilyen például az izsáki sárga-fehér.

A kormánybiztos irányításával már a jövő évben bekapcsolódnak az állami gazdaságok a tokajhegyaljai szőlők felújításába is. Elsősorban azokra a hegyoldalakra telepítenek szőlőket, amelyek a filoxera pusztítása előtti időkben kiváló aszaborokat szolgáltató szőlőt termeltek. Ezek a területek azóta parlagon hevertek. Kihasználhatlan kincsesbányák ezek a hegyoldalak, amelyekeken most főleg az ezen a vidéken évszázadok óta jól bevált hárslevelű és fűmint telepítésével újra megindul a termelés. /MTI/

- - - -

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. december 23.

6 óra 30 perc

A szülői munkaközösségek segítsége a tanulóknak a téli szünetben

i SA/Tr/PE Li P

1955. december 23.

A téli szünetben a szülői munkaközösségek nagy segítséget nyújtanak a nevelőknek. Herpai Sándor, az óbudai Kiscelli utcai általános iskola pedagógusa elmondotta, hogy a szülői munkaközösség osztályonként előre elkészített terv alapján szervezte meg a tanulók téli foglalkoztatását. A szünetben a szülőkkel - munkaszüneti napokon - közös kiránduláson vesznek részt, valamint színházba és moziba látogatnak. Az ilyen összejövetelek már az elmúlt évben is közelebb hozták egymáshoz az egyosztályb. járó tanulók szüleit, akik jobban megismerték gyermekeik pajtásait és tapasztalataikkal a pedagógusoknak is nagy segítséget nyújtottak a nevelés terén.

- Ugy szerveztük meg a gyermekek szüneti foglalkoztatását - mondotta Herpai Sándor - hogy a gyermekek a szülők távollétében se maradjanak felügyelet nélkül. Azoknak a tanulóknak, akik valamely tárgyból gyengék, a tanárok segítenek. /MTI/

Az Állami Hangversenyzenekar új bérletsorozata

i Tom/HM/PE -cz P

1955. december 23.

A Magyar Állami Hangversenyzenekar januárban kezd új, téli hangversenysorozatát, amelyre az Országos Filharmónia "B" jelzésű bérletet ad ki. A sorozat előadásait szombati napokon, este nyolc órakor a Zeneakadémián tartják. A bérlet három előadását Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész, Vaszy Viktor és Hermann Scherchen vezényli. A hangversenysorozat műsorában Bach, Mozart, Schubert, C. Franck és Csajkovszkij művein kívül két magyar szerző műve is szerepel. Az egyik Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző vonós-egyenesre és kizsenekarra írt versenyműve és bemutatják Ránki György Kossuth-díjas zeneszerző "Pomádé király új ruhája" című szvitjét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. december 23.

6 óra 35 perc

A filmgyártás hírei

i Sr/Tr/PE Li P

1955. december 23.

A jövő héten elkészül a "Sajóparti történet" című film, amely Kazincbarcika építését mutatja be.

Elkészült a "Két bors ökröske" című új magyar rajzfilm. Témájában ismert székely népmesét dolgoztak fel. A filmet a Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalat rajzkollektívája készítette Macskácsy Gyula vezetésével. A "Két bors ökröske"-t januárban mutatják be a "Kati és a vadmacska" című új színes magyar, népszerű tudományos filmmel egy műsorban.

Az "Ünnepi vacsora" című filmet Pilotai Boris regényéből Révész György rendezte, Illés György fényképezi. A főbb szerepeket Básti Lajos, Tolnay Klári, Olthay Magda, Ruttkai Éva, Tótkés András, Bulla Elma, Kovács Teri, Bezerégszói Katalin, Kiss Manyi, Ladányi Ferenc, Kállai Ferenc, Szirtes Ádám, Maklár Zoltán alakítja.

Elkészült a "Lomonoszov" című színes szovjet és "A kapu bezárul" című jugoszláv film magyar felirata.

A jövő héten mutatják be a "Zsongó melódiák" című színes német filmoperettet. A film Johann Strauss "Denevér" című operettjét W. Fiedler nemzeti-díjas feldolgozásában viszi vászonra. /MTI/

- - - -

Hongkongi lap a magyar sport sikereiről

i Fm/PE Li P

1955. december 23.

A Hongkongban megjelenő Takungpao című napilap cikkében aznap számol be a magyar sport 1955-ben elért sikereiről. A cikk eddig több részletben szerepelt be a magyar labdarugás sikereinek titkáról, Bozsik játéktípusáról, Iharos világrekordjairól és a legutóbbi magyar-szovjet labdarugó mérkőzéséről. A magyar sportról eddig megjelent tizenegy cikknek igen nagy sikere van a Takungpao olvasói körében. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. december 23.

6 óra 40 perc

A Földrajzi Zsebatlasz új kiadása

i HA/PE -cz P

1955. december 23.

A Geodéziai és Kartográfiai Intézet kiadásában új Földrajzi zsebatlasz jelent meg, amely az eddigi kiadványoknál sokkal bőségesebb térképanyagot tartalmaz. A statisztikai szövegrészt is a legújabb adatokkal bővítették. A térképet nemcsak a tanulóifjúság, hanem a világ eseményei iránt érdeklődő nagyközönség is jól használhatja. /MTI/

"Tokaji szőlők között"

i Fm/DÉ/PE Li P

1955. december 23.

címmel az "Obrana Lidu" című csehszlovák lap cikket közöl a lap munkatársának és a kelet-szlovákiai szőlészeti üzemek igazgatójának tokaji látogatásáról. /MTI/

Bartók emlékhangversenyt rendeztek Párizsban

i Fm/DÉ/PE Li P

1955. december 23.

A Párizsi Magyar Intézet és a Sorbonne Egyetem zeneudományi intézete Bartók emlékhangversenyt rendezett az Institut d'Art termében. A zsúfolásig megtelt teremben Serge Moreux zeneudós tartott előadást Bartók munkásságáról, majd Bartók műveket adtak elő. A közönség a műsorszámok közül többet megismételtetett. /MTI/

Magyar filmek Pekingben

i Fm/DÉ/BE Li P

1955. december 23.

A pekingi filmszínházak nagy sikerrel vetítik a "Fel a fejjel" és a "Bűvös szék" című magyar filmeket. A kínai közönség különösen nagy tetszéssel fogadta Latabár Kálmán Kossuth-díjas művész játékát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. december 23.

6 óra 45 perc

A Német Tudományos Akadémia felkérésére magyar régészek elkészítik a Magyarországon talált római-kori latin feliratok gyűjteményét

i Bc/Fd/PE -cz P

1955. december 23.

Az ókori kutatások szempontjából nagyjelentőségű római-kori feliratokról a Német Tudományos Akadémia a múlt század végén hatalmas gyűjteményes munka kiadását kezdte meg "Corpus Inscriptionum Latinarum" címmel. A sorozat az Európában, Afrikában, Ázsiában napfényre került római-kori latin feliratokat, a Római Birodalom tartományai szerint közli. A magyarországi római-kori emlékekről szóló III. kötet utolsó kiegészítése 1903-ban jelent meg. Az azóta eltelt több mint fél évszázad alatt és különösen az utolsó tíz évben a különböző ásatásoknál a római korról sok újabb feliratos emlék került elő hazánkban.

A Német Tudományos Akadémia legutóbb arról értesítette a Magyar Tudományos Akadémiát, hogy a sorozat magyarországi kötetének újabb teljes és a megelőzőknél korszerűbb kiadását kívánja előkészíteni és felkérte az Akadémiát, hogy a régi adatok felülvizsgálásával és az újabbak rendelkezésre bocsátásával segítse a munka megjelentetését. A Magyar Tudományos Akadémia régészeti főbizottsága erre a célra külön bizottságot, ugynevezett epigráfiai /felirattani/ bizottságot szervezett. A bizottság elhatározta, hogy három év alatt, 1956-tól 1958-ig elkészíti a Magyarországon eddig talált mintegy hitezer római-kori feliratot tartalmazó összeállítást. A munkát öt csoportban végzik el. Először Komárom megye, azután Vas és Zala, Veszprém, majd Tolna, Baranya és Somogy megye területén lévő emlékeket, végül a Budapesti Történeti Múzeumban őrzött és a főváros környékén talált emlékeket dolgozzák fel. Minden egyes emlékről külön lapot készítenek, amely a felirat méreteit, lelőhelyét, a leletről szóló irodalmat tünteti fel és melléje csatolják a felirat teljes nagyságu, pontos másolatát és az emlékről készült fényképet.

A nemzetközi tudományos együttműködés során megjelenő kötet újabb eredményekkel gazdagítja majd az ókor-kutatás tudományát.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. december 23.

6 óra 50 perc

Készülődés a berlini Schumann zongora- és énekversenyre

1956 július 8-tól 22-ig rendezik Berlinben a Schumann zongora- és énekversenyt. A versenyre nevezett művészek hazai meghallgatása megkezdődött a Magyar Zeneművészek Szövetségében s eddig tizennégy énekest választottak ki, akiket februárban újra meghallgatnak. Ekkor döntenek el majd, hogy melyik hat énekművész képviseli a versenyen hazánkat. A zongoraművészek meghallgatására február közepén kerül sor. /MTI/

1955. december 23.

Carlo Bernari olasz író

"Vesuvio e pane" című regényét "Nápoly eladó ötére" címmel jelentette az Új Magyar Könyvkiadó. A mai Nápoly életét bemutató regény utószavát Sallai Géza, az Egyetemi Olasz Intézet tanára írta. /MTI/

1955. december 23.

A "Libération"

című francia lap megleghango cikkben számol be a József Attila kötet francia nyelven történt megjelenéséről és a Párizsi Magyar Intézet József Attila Ünnepeéről. /MTI/

1955. december 23.

Bartók hangverseny Pekingben

A Kínai Zeneművészek Szövetsége december 28-án Bartók hangversenyt rendez Pekingben. A hangversenven neves kínai művészek előadják Bartók több művét, zongoradarabjait és népdalfeldolgozásait. /MTI/

1955. december 23.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. december 23.

6 óra 55 perc

Több mint százhatvan női ujitója van a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyárnak

1955. december 23.

A Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyárban a pártszervezet szivügyének tekinti az ujitómozgalmat. Nem csoda tehát, hogy ebben az évben az önköltségcsökkentés felét ujitásokkal érték el. Az idén bevezetett 330 ujitás segítségével ugyanis csaknem négy és fél-millió forinttal termelhetett olcsóbban a gyár.

Az elmúlt három hónapban az eddigiéknél is nagyobb gondot fordított a pártszervezet az ujitómozgalom szervezésére és propagandájára. Sőt ezen felül rendszeresen ellenőrzi, bevezették-e, alkalmazták-e a gyakorlatban a hasznos javaslatokat. A nők részvétele az ujitómozgalomban ugyancsak nagyrészt a pártszervezet jól felvilágosító munkájának köszönhető. Míg 1949-ben mindössze három nődolgozó nyújtott be ujitást, addig ebben az évben több mint százhatvanan kapcsolódtak be a nők közül az ujitómozgalomba. A műszaki vezetés a legutóbb pályázatot hirdetett a vizes szövetek forrázás utáni könnyebb szállítására. A pályázatra hatan dolgoztak ki új eljárást, amelyek közül a nők elgondolása bizonyult legjobbnak és ma már Novák Mihályné, Géri Rebeka és Zsemle Józsefné ujitók javaslata szerint könnyebben és gyorsabban szállítják el a súlyos, vizes szöveteket a forrázó gépektől. /MTI/

- - - -

Jobb minőségű nyakkendők készülnek

1955. december 23.

A nyakkendők minőségének javítása és a választék bővítése érdekében több fontos intézkedést tett selyemiparunk az utóbbi hetekben. Az Adria Selyemszövő Gyárban például megkezdtek a nylon nyakkendőkhöz szükséges kelmék gyártását. A következő negyedévben nagyobb mennyiségben kezdik gyártani a nylon nyakkendőket. Az eddig nélkülözött, ugynevezett nehezített tiszta selyem is elérhető cikk lesz az új negyedévben. Ehhez olyan mennyiségű tisztaselymet készítenek ki számunkra külföldön, amennyiből százezer nyakkendőt állíthatunk elő. A nehezített tisztaselyem nyakkendők kelméjét izléses mintázással a Hungaria Jacquard Szövőgyár készíti majd. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. december 23.

7 óra -- perc

Magyar fotoművészeti kiállítás nyílt Pekingben

i Fm/Dé/PE Li P

1955. december 23.

A pekingi Munkás Kulturpalota kiállítási termében magyar fotoművészeti kiállítás nyílt. A Külföldi Kulturális Kapcsolatok Kínai Népi Társasága által rendezett kiállítás 51 magyar fotoművész több mint 260 művét mutatja be. A kiállítás január 4-én zárul. Utána Sanghájban és Kantonban is bemutatják. /MTI/

- - - -

A "National Herald"

i Fm/Dé/PE Li P

1955. december 23.

című indiai lap írójáról szóló cikket közöl Dutka Mária tollából. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás 1958. december 23.

12 óra 15 perc

/Kulturotthonok..fol t./ -ez/Sz.ú./Fi -ez H

15 szakkör a gyulai kulturotthonban

A gyulai járási kulturotthonban 15 szakkör működik, mintegy négyszáz résztvevővel. A képzőművészeti kör tagjai hetenként ötször jönnek össze, a botcsizma-kör tagjai a szines főnökép készítését tanulják. Sokan vesznek részt a mezőgazdasági szakkör munkájában, ahol a dolgozó parasztok megismerkednek a korszerű agro- és zootechnikai módszerekkel.

Új bemutatóra készülnek a debreceni J. ró. javító színjátszó.

Debrecen egyik legszorgalmasabb üzemi művészeti együttese a J. ró. javító színjátszó. Árdaja. A csoport nemrégiben mutatta be a Liliomfit és most újabb előadásra készül. Január közepén adják elő A szél című színművet, amelynek főbb szerepeit Csizsár Tibor művezető, Téth József lakatos, Nagy Pál lakatos, Dobi Katalin művezető és Garmati Erzsébet lakatos játsszák. Az üzemi kulturális munkái rendszeresen segítik a J. ró. javító által patronált tisztek, gépállomások művészeti csoportjait. Legutóbb például a Hajduböszörményi Gépállomás és a hajdunadházi Petőfi Termelőszövetkezet kulturális munkáinak adták át tapasztalataikat./MTI/

N. Plevánást budapesti uttörőt l tnak vendégül a szombathelyi
patások
i Vid -ez Fő H 1958. december 23.

A szombathelyi tanulmányi uszág a téli szünetben hasznosan tölti el szabadidejét. Az Uttörőházban szakköri foglalkozásokat, irodalmi megbeszéléseket tartanak, a jobb tanulók segítik a gyengébbeket a téli felkészülésre. E. kívül a fiatalok egyéb programot is készítettek: például hívtak 86 budapesti pajtást, akik néhány napig Szombathelyen tartózkodnak. A bemutató megvalósult és kívül a tanulók szombathelyi pajtások viszont részt vesznek a december 31-i országházi karnoválban. A karnovál után egy-két napot Budapestben töltenek a tanulók és megnézik a főváros nevezetességeit./MTI/

Ko

MTI BELLELDI HÍREK

B 16. kiadás 1955. december 23.

12 óra 20 perc

Nyolc millió forintot költöttek iskolák építésére Győr megyében

i Vid -ez/FH H 1955. december 23.

Győr-Sopron megyében ez évben csaknem nyolc millió forintot fordítottak új iskolák építésére, felszerelésére és a régiók bővítésére. Sopronban a Lovasokban 12 tantermes iskola építést fejezik be a napokban, építésre mintegy három millió forintot fordítottak. Bicsán ugyancsak az év végén épült fel egy háromtantermes iskola. Nagybajcsán, Sopronnyárpáson és Lénárdon is egy köttantermes iskola épült az évben. A megyében összesen hét új iskola épült. Ezenkívül Győrött már az év elején megkezdődött egy 16 tantermes iskola építése, mintegy hat millió forint állami beruházással. Az új iskolában a jövő évben kezdik meg az oktatást. Ebben az évben nagy összeget fordítottak a régi iskolák tatarozására, felszerelésének kiegészítésére, vagy bővítésére is. Több száz iskola kapott új szertári felszerelést./MTI/

Több mint tízezer új taggal gyarapodott, 15 új ifjúsági huzattal gazdagodott a DISZ a Viharsarokban

i Vid -ez/FH H 1955. december 23.

Békés megyében március óta 80 új DISZ-tervezet jött létre, amelyeknek több mint felét termelőszövetkezeti fiatalok alakították meg. A pártszervezetek jelentős támogatásával folytán mininkább tartalmasabbá, pezsdültebbé válik a DISZ-tervezetek létük. Ebben az évben 15 ifjúsági huzattal gyarapodtak és több tízezer forintot fordítottak ezek a szervezetek a tagok bevonására. A pártszervezetek kezdeményezésére az újonnan szervezett fiatalok szociális hátszereket, sportfelszerelést ajándékoznak az új DISZ-tervezeteknek.

Tíz hónap alatt tízezernél több ifju és leány lépett az ifjúsági szövetség sorába, s így a DISZ-tervezetek taglétszáma csaknem 25.000-ra növekedett./MTI/

K

MTI BELLELDI HÍREK

B 17. kiadás 1955. december 23.

12 óra 25 perc

Eredményekben gazdag munkát végzett az idén a budapesti néprajzi munkaközösség

t VT/Tc/Fő -ez H

1955. december 23.

Budapest főváros tanácsának népművelési állandó bizottsága legutóbbi ülésén megvitatta a néprajzi albizottság ez évi munkáját. Ortutay Gyula akadémián levélvezető tanácsos, a népművelési állandó bizottság néprajzi albizottságának elnöke beszámolójában kifejtette, hogy a néprajzi albizottság vezetésével eddig nem két esztendője működő néprajzi munkaközösség 1955-ben már jól elkészített kutatási tervvel, az első év gazdag tapasztalataival lezárított munkához. A munkaközösség feladata - mondotta - Nemcsak Budapest teljes néprajzi feltérképezése. Kifejtette, hogy ez évben a Magyar Munkásszolgálati Bizottság felkérte a munkaközösséget a "Magyar népművelés" című kiadványban a néprajzi munkák és mozgalmi dalainak gyűjtését folytatják, az eddig gyűjtötteket kiegészítik és gazdagítják. Már elkészült egy munkás mesemondó teljes mesekincsét magába foglaló tanulmány. Elkezdték egy másik munkás mesemondó munkájának gyűjtését is. A munkaközösség tagjai közül Papp György budapesti munkásnök letételek rendszeres vizsgálatát tűzte maga első feladatának. Bedőzl Ferenc folytatta a budapesti vasmunkások letételek néprajzi feldolgozását. Különként a feudális és a korai kapitalizmus magyarországi szakaszán vizsgálja mindazokat a történeti, néprajzi problémákat, amelyek a vasipari munkásság kialakulásában szerepet játszottak.

Tiborcz Zsigmond a budapesti munkásszingetelésre, kulturális megmozdulásokra vonatkozó adatokat gyűjti.

Érdekes kezdeményezést valósított meg Un. városi Pál asztalos. Előkezetből összeírta az általa ismert teljes dalanyagot, mindazt, amit gyermekkorától kezdve műhelyben, szakszervezetben, katonaságnál, szórakozás és utazás közben tanult. Az általa készített lista érdekes keresztmetszetét adja az 1900-as évektől napjainkig egy ipari munkás értelem, kulturális fejlődésének.

/F. Ist. köv./

16

/Eredményekben gazdag... folyt./ VT/T1/F1 -oz H

Ebben az évben folytatta a munkaközösség a budapesti kisiparosok múltjának és jelenének/vizsgálatát is. A termelőszövetkezetek néprajzi feldolgozása területén B ros Marietta, a Néprajzi Múzeum tudományos munkatársa végezte kiemelkedő munkát a rákospalotai Kossuth Tsz menzefikus feldolgozásával. Érdekes tanulmány készült a III. kerületben folyó malászatról. Ezt négy egyetemi hallgató állította össze. A tanulmány értékét, tudományos hitelét kitűnő rajzok és fényképek növelik. Foglalkozott a munkaközösség a Budapestbe beolvasztott falvak és a külső, régi városrészek népi építkezésének helyzetével. Rákospalotán, R. kocsabán és Óbuda régi részeiben végeztek építészeti vizsgálatokat.

↳ néprajzi

A népviseleti kutatás ez időn a pesti oldalon kívül a budai oldal viseletének elemzésére is kiterjedt. Tovább folytatták ez évben a budapesti gyermekjátékok néprajzi gyűjtését és feldolgozását. A folklór-kutatás kiterjedt a hiadalmak és babonák gyűjtésére is. Ezen érdekes eredményeket hozott a N. Budapest területén élő nemzetiségek népköltészetének vizsgálata. H. J. András fiatal zene-folklór-ista rendkívül érdekes és művészileg is értékes cigányballadákat, dalokat és meséket gyűjtött.

Az 1956. évi munkatervet ismertetve elmondotta Ortutay Gyula, hogy a kutatásokban még fokozottabb súllyal szerepel a munkásság életmódjának, kulturájának, népköltészetének és a főváros területén lévő termelőszövetkezetek néprajzi feldolgozása.

Szobrok, emlékművek a munkáslakta kerületekben

Az Állandó Bizottság elnökének második részében megtárgyalták Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának öt éves köztéri szoborfelállítási tervét. A népművelési osztály tervjavaslatára szerint a készülő szobrok, emlékművek, emléktáblák, díszkaptak nagyobb részét a munkáslakta kerületekben, a peremkerületekben helyezik majd el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás 1955. december 23.

13 óra 30 perc

Jelenleg fejlődött az idén Szolnok és Veszprém megye egészségügyi hálózata

1. Vidék -oz H

1955. december 23.

Az idén ismét jelentősen fejlődött Szolnok megye egészségügyi hálózata. Az elmúlt hónapok során csaknem husz millió forintot fordítottak új intézmények létesítésére és a már meglévők korszerűsítésére. Áprilisban avatták fel Szolnokon az ország egyik lecsobb és legkorszerűbb rendelőintézetét, amelynek felépítése és berendezése mintegy 13 millió forintba került. A kétmeletes rendelőintézetben helyezték el többi között a megyei tüdőbeteg-gondozót, a közegészség- és járványügyi állomást, a megyei sportorvosi intézetet, az anatómiai múzeumot és az idén megnyitott idegbeteg-gondozót is.

Ebben az évben a megyében mind a hat körzetet korszerűsítették. Szolnokon a megyei kórházban új, korszerű sebészeti műtő létesült és 16 ágyval megnyitották a szájsebészeti osztályt. A kórházban, idén készült szárnyépületében megkezdte működését az új röntgen-osztály. Mészáros termelőszövetkezeti városban, ahol a felszabadulás után létesítettek egy 60 ágyas szükségkórházat, az elmúlt években és az idén - a régi kollégium átalakításával - 173-ra emelték az ágyak számát. Felsőverneken egy volt főúri kastélyban állami osonomó otthonot rendeztek be, ahol 60 három éven aluli gyermeket nevelnek el. Az új otthon a napokban kezd meg működését. Jászboldogházán és Pusztamonostor termelőszövetkezeti községben körzeti orvosi rendelő és orvosi lakás épült. Ez évben kezdte meg működését Szolnokon a megye lecsobb bölcsészje, ahol 70 gyermeket tudnak elnevelni, ugyanakkor Jászhidán, Úszászon és Kőröscsón - a volt esendőrlaktanyában - husz-husz férőhelyes idénbölcsészt rendeztek be.

1956-ban ismét többmillió forintot fordítanak Szolnok megye egészségvédelmének fejlesztésére. A megyei kórházban körbentani osztály létesül, Tuzsárdőren pedig szülőotthon kezd meg működését, így jövőre a megye minden járásában lesz már szülőotthon. Úszászon volt Órczy-kastélyt két és félmillió forintot költséggel szociális otthonná alakítják át, úgy, hogy megőrzi az épület műemlék jellegét. Az új otthon, ahol ben száz munkaképtelen öreget helyeznek majd el, 1957-ben adják át rendeltetésének.

/K. I. t. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

Bal. oldal 1953. december 23.

13 óra 30 perc

Évi husz millió forint értékű megtakarítás - A Mészaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége szegedi csoportjai a technika fejlesztéséért

Magyar Hírlap -oz H

1953. december 23.

Szegeden a Mészaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének 16 elméleti és iparági csoportjában több mint ezer tudós, kutató, műszaki vezető, agronómus, sok más munkakörben dolgozó értelmiségi tevékenykedik. Az MTESZ tagjai nagy segítséget adtak az elmúlt hónapokban a magyar ipari üzemeknek, a technika fejlesztéséhez. Az elméleti és iparági egyesületek tagjaiból alakult csaknem 50 munkabizottság sok hasznos önköltségesítő tészi, anyagtakarékosági javaslatot dolgozott ki. A Textilipari Mészaki és Tudományos Egyesület, valamint a Magyar Kézművesek Egyesületének tagjaiból alakult egyik csoport javaslatára az Újvárosi Kézműves-Beszövő Gárban új ponyvaimpregnációs eljárást vezettek be. A tudományos kutatóból alakult másik munkabizottság a szegedi városban nyújtott segítséget. Itt ma már olyan vegyszert kevernek a hűtővizbe, amely megakadályozza a kondenzátorszerű csőrendszerben az eddig nagymértékű algakerakódást. Mindkét javaslat több száz ezer forint értékű megtakarítást eredményez.

A MTESZ helyi szervezete a szegedi városi pártbizottság javaslatára tiztagu műszaki bizottságot hozott létre. A bizottság megvizsgálta a város üzeminek műszaki fejlesztési terveit. Az ezekben ezer plő több mint 1.100 javaslat közül többet úgy módosítottak, hogy azokat még ebben az évben bevezethették. A bizottság tagjainak jó munkája érdekében elősegítette, hogy a szegedi üzemekben mintegy 400 ilyen javaslatot már alkalmaznak a termelésben. Ezek az egyszerűsítések évente több mint nusszmillió forinttal teszik olcsóbbá a különböző termékek előállítását.

/MTI/

B 22. kiadás

1955 december 23

1 óra 10 perc

Jól megy a termelés, gyors ütemben folyik a gépesítés a Soroksári Vasöntődeben

1 TP/Szb Vg Hné H

1955 december 23

Az elmúlt években a soroksári réteken új gyár épült: a Soroksári Vasöntőde. Az építők 1951-ben láttak munkához és az új üzemben ez év januárjában kezdődött meg az üzemszerű termelés. Dolgozói december 6-án jelentették éves tervük befejezését, s ugyanakkor vállalták, hogy az év végéig még 260 tonna öntvényt adnak népgazdaságunknak tervon felül.

Ez a méreteiben is nagyszerű, megkapó látványt nyújtó gyár azzal az elgondolással épült, hogy itt valósítják meg az országban az első, teljesen gépesített öntődegyárat. A teljes gépesítést a második ötéves tervben fejezik be, a gyárban az öntők ma még kézzel formázzák az öntőmintákat, de mellettük a szerelők szorgalmasan dolgoznak a gépi berendezések felállításán. A 160 méter hosszú darupályája elején a jelenlegi ideiglenes törőmű helyén, 1956-ban felépül az új törőmű. A törőműbe darabolt ércet, mint minden más anyagot vasuton szállítják rendelési helyére. A tervek szerint az anyagátroló bunkerok előtt mérlegkoszikon készítik elő az anyagot, amelyet a már ma is üzemben lévő EMAG daruk szállítanak majd az adag-előkészítő szintre. Követve a gyártási folyamatot, a vaselőkészítéssel egyidejűleg a formázáshoz szükséges homokot is előkészítik. Igen, az egyelőre még ideiglenes homokelőkészítő gépen történik, azonban már építik a homokelőkészítő művet, amely 1956-ban készül el.

Az öntvényformák készítéséhez szükséges magokat is ma még kézzel állítják elő. A megkésztőesernokban azonban már látni a hatalmas görgősort, amely a formázógépeken elkészített magokat az automatikusan működő szárítókamencébe viszi. A gépi formázókat 1956 februárjában helyezik üzembe.

A Soroksári Vasöntődegyárban - a leendő gépesített öntődeben - sok kiváló dolgozó van, így például László Lajos öntő a gép-
ipar kiváló dolgozója, aki ebben az évben átlagosan 180-190 százalékra teljesíti normáját és csak az elmúlt hét hónap alatt a Kőbányai Szerszámgépgyár részére több mint 400 esztergaöntvényt készített el és csak egy öntvénye vált selejtessé. Hasonló jó munkát végez Kellomen István és Füzési Mihály öntőbrigádja is.

A Soroksári Vasöntőde ebben az évben az öntődék versenyében a háromnegyedév értékelése szerint a harmadik helyet vívta ki magának, míg a Budapesti Szerszámgépgyárral, a Fővárosi- és Szerszám-

gépgyárral, az Esztergomi Szerszámgépgyárral folytatott versenyben már ötödször nyerte el az első helyet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 december 23

13 óra 30 perc

Ujitás növeli a gyorsvágathajtás eredményeit a mátravidéki bányákban

i Vid Vg Hné H

1955 december 23

A mátravidéki szénmedence bányáiban Sipos Antal főmérnök ujitás-vel jelentősen meggyorsították a vágathajtás sebességét.

Az ujitás szerint kazánlemezről 15-20 cm magas, a vágathoz megfelelő szélességű ládákat gyártottak, melyeket rúdelés után a ládát a vágathoz vitte és görgő segítségével 3 métert hátravontatják és így a rakodás nem zavarja az elővájók munkáját. Ezt a módszert először a gyöngyösi bányában próbálták ki nagy sikerrel. Kotrocz József és Miskolc László csapata a múlt hénap 75 méteres előrehaladással szemben, nem egészen fél hónap alatt 84 méter vágatot hajtottak. Az ugynevezett lemezre való robbantás segítségével több, mint kétszeresére emelték teljesítményüket. Az új eljárást valamennyi elővájón bevezetik. A lemezre való robbantás a termelést is olcsóbbá teszi. Az eddigi számítások szerint folyamatosan 100-120 forint önköltségsökkentést érnek el az új elővájási módszerrel. /MTI/

Le szénfal alá tolnak és erre robbantanak. Robbantás után

Öt tantanuló új iskolában tanulnak a zalaegerszegi gyermekek

Vid -oz Hné H

1955 december 23

A napokban nagy örömet okozott a zalaegerszegi általános iskola diákjait: a korszerűtlen szükség-termékből világos, erős és szép épületbe, az öttantermes új iskolába költöztek. Alkalmuk 700.000 forintot költött az iskola építésére, amelyben szépen felszerelt szertár is van. A községi tanács tagok elhatározták, hogy tavasszal, amint az idő engedi, társadalmi munkával 800 négyzetméteres területen játszótérrel láttatják a gyermekeknek. /MTI/

Az elmúlt hetekben 17.000 vágási engedélyt adtak ki Bács megyében

Vid Ká Hné H

1955 december 23

Bács megyében is megkezdődtek a disznóvágások. Az elmúlt hetekben több mint 17.000 vágási engedélyt adtak ki, majdnem 3000-rel többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Csak a hecsker-méti járásban ezer sertéssel többet vágtek, mint tavaly. /MTI/

Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 december 23

13 óra 35 perc

Több száz órával csökkentették a sikasztergagép gyártási idejét a DIMÁVAG Gépgyárban

i Vid Vg Hné H

1955 december 23

A DIMÁVAG Gépgyár Szerszám- és Kábelgyártó üzemének dolgozói a különféle kábelgépeken, excenterpréseken kívül több mint 70 1300-es sikasztergagép gyártását tervezték ebben az esztendőben.

A teljesen új -jórészt exportra kerülő-gyártmányok elkészítése nehéz feladat elé állította az üzem műszaki és fizikai dolgozóit.

A helyes gyártási mód kialakításáért kemény harc kezdődött. Műszakiak és fizikai dolgozók együttes fáradozásának eredményeként több száz alkatrészben technológiai módosítást hajtottak végre, egyes műveleteket a túltelített horizontgépekről furógépekre vittek át. Felülvizsgálták a szerszámokat is, s a meg nem feleelőket kijavították, tökéletesítették. A grafikon szerinti gyártás bevezetésével egyidejűleg külön exportbrigádokat alakítottak. A brigádok tagjai időről-időre sejtát ujitásával, egyszerűsítéseikkel tették könnyebbé, eredményesebbé a munkát. Így például a Menicske László brigádvezető - többek között - a sikasztergagépek oldalállványainak hántolására bevezetett ujitásával brigádja teljesítményét több mint negyven százalékkal növelte. Stoll, Poproczi és a többi brigádok is általában két-három, sőt öt ujitással is javították munkájukat.

A fizikai és a műszaki dolgozók közös fáradozása meg hozta gyümölcsét: a sikasztergagép gyártási idejét az év elejéhez képest több száz órával csökkentették, s egy-egy gépet most már koreken 100.000 forinttal olcsóbban állítanak elő.

A brigádok teljesítménye is lényegesen emelkedett: míg az első időkben több brigád norma előírását sem érte el, a negyedik negyedben már mindegyik magasan 100 százalékos felett áll. Menicske László exportbrigádja már 225 százalékos teljesítményével is csak nehezen tudja tartani eddig megszerzett elsőségét.

A brigádok most azért vetülködnek, hogy a még hátralévő 12 sikasztergagép összeszerelését is mielőbb elvégezzék az év vége előtt teljes mértékben eleget tegyenek kötelezettségeiknek./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 december 23

14 óra 05 perc

Héves megyében 40.000 egyénileg dolgozó paraszt rendezte egész évi beadványát

Vid Ká Hné H

1955 december 23

Héves megye termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai megfogadták, hogy tiszta beadási lappal, adósság nélkül lépnek az új esztendőbe. Most, az év végének közeledtével, egyre többen keresik fel a begyűjtőhelyeket, hogy ígéretükhöz hűven teljesítsék állampolgári kötelezettségüket. Decemberben több mint 3000 egyénileg dolgozó paraszt és mintegy 30 termelészövetkezet tett eleget egész évi beadási kötelezettségének, s így már több mint 40.000 egyéni gazda és 100 termelészövetkezet rendezte egész évi beadványát Hévesben.

A megye egész évi sertés, vágómarha, valamint napraforgó-beadási kötelezettségét teljesítette már, a tej-, a tejis-, a kukorica- és az egyéb terményfeleségek tervéből alig néhány százaléka hiányzik. Különösen a városok járnak elől jó példával, Eger, Gyöngyös és Hatvan már napokkal ezelőtt teljesítette egész évi beadási kötelezettségét. A községek között is szép számmal vannak olyanok, amelyek tiszta beadási lappal zárják az esztendőt. Az utóbbi néhány nap alatt Tenk, Hort, Karásend és Szarvaskő község is jelentette, hogy teljesítette az évi beadás előírányzatát./MTI/

Több mint ezer házat építettek és vásároltak az idén a Vas megyei Tsz-tagok

Vid Ká Hné H

1955 december 23

Vas megye termelészövetkezéseiben az idén átlagosan 10 forinttal többet ér egy munkaegység, mint tavaly. A szervezeten belüli parasztek gazdaság javodolésához jutottak, s keresetükből építkezni is tudnak.

Az idén több mint ezer családi házat építettek, illetve vásároltak a termelészövetkezeti tagok. A győrvári Új Élet Tsz-ben ebben az évben harmincötven építettek állami támogatással családi házat. Ménasszecsődön husz termelészövetkezeti tag költözött új lakásba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 december 23

11 óra 10 perc

Nyolevannyole családdal alakult meg Kony község első termelőszövetkezte

Vid Ká Hnó H

1955 december 23

Életük jelentős állomásához érkeztek el a Győr megyei Kony község dolgozó parasztjai: megalakult az első termelőszövetkezet. Ebben a nagyhatalú községben mindaddig egyénileg művelték a földeket, a környező községekben Markotabödögén, Csornán, Rábapardányban, Farádon viszont már évek óta földgazdálkodó tsz-ek működnek. Ezekben a tsz-ekben különösen az idén igen szép jövedelemhez jutottak a termelőszövetkezeti tagok, s ez gondolkodásra ejtette a konyi dolgozó parasztokat is. Csakhogy rájöttek, hogy többre mennek ők is, ha összefognak s rövid idő alatt 115 dolgozó paraszt határozta el, hogy szakít a régimódi gazdálkodással.

Nyolevannyole család - négy egymásmelletti utca lakói - tömörült az új tsz-be. Az alakuló ülést J.V. Sztálin születésének évfordulóján tartották, s szövetkezetüknek December 21. nevet adták. Elnöknek Horváth Illés nyelcholdas dolgozó parasztot választották. A konyi szövetkezeti parasztek 395 holdon kezdik meg a közös munkát. Már gondoskodtak arról is, hogy a közös állományt megfelelő helyen helyezték el. /MTI/

Csalmen 10.000 hektoliter borra kötöttek tárolási szerződést a kiskunsági szőlőtermelők

Vid Ká Hnó H

1955 december 23

Az Alföld legnagyobb bortermő vidékén, a Kiskunságban, a szőlőtermelők beadási kötelezettségük teljesítésén kívül 350.000 hektoliter mustot adtak el a Borforgalmi Vállalatnak. Ezt a mennyiséget a Borforgalmi Vállalat tárolóhely hiányában magánkézbeni társaságoknál helyezte el. A felvásárolt bor elhelyezése azért is sok gondot okoz. Az új borbegyűjtési rendelet most megkönnyítette az átvételt és a felvásárlást, mert a termelők tárolási szerződést köthetnek a vállalattal. Eddig már 600 szőlőtermelő megkötötte 10.000 hektoliter borra kötött tárolási szerződést. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 december 23

4/óra 25 perc

Megalapozott takarmánybázis, 12.2 literes istállóátlag az ivándárdai Sarló és Kalapács Tsz-ben

Vid Ká Hné H

1955 december 23

Az ideoi, takarmánytermelésre kedvező időjárást kihasználva, jó takarmánybázist teremtettek a baranyai tsz-ok. Különösen büszkék lehetnek munkájukra az ivándárdai Sarló és Kalapács Tsz tagjai. Silókukorica és kukoricaszársiló mellett nagymennyiségű árpa, olajpogácsa, takarmányrépa, szemes kukorica, molasz, széna és takarmányszalma biztosítja tehénállományuk változatos ellátását.

Ilyen feltételek mellett állattenyésztésük egyre jobboldalmazóbb. A tsz kommunistáinak javaslatára nemrégiben rátértek az egyedi takarmányozásra, s a szakképzett tehénészek, mint a Munka Vörös Zászló érdemrenddel kitüntetett Hajba Dezső és a Munkaérdemrendes Inhoff József irányításával kiemelkedő eredményeket érnek el. A nyári nyolc literes istállóátlag helyett ma már 12.2 liter az ivándárdai Sarló és Kalapács Tsz tehénészetének istállóátlagja. A tejhozam nagymértékű növekedése különösen azóta tapasztalható, amióta rátértek a siló, illetve a takarmányrépa etetésére. Tápdús szemestakarmányt is kapnak az állatok, s így nem csökkent, ellenkezőleg, emelkedett a tejszíntartalma s, ami jelenleg négy százalék.

Az ivándárdai Sarló és Kalapács Tsz mellett kiemelkedő, de nem egyedülálló: Baranya kilenc törzsállattenyésztő tsz-ében együttevőve az 1954 október 7.4-ről az év decemberére 8.8 literre emelkedett az istállóátlag./MTI/

Százharminc kutató kereste fel az év folyamán az ország legnagyobb vidéki levéltárát

Vid -oz Hné H

1955 december 23

Pécssett működik az ország legnagyobb vidéki levéltára. Pécsen - összesen 10 kilométer hosszúságban - Pécs város, Baranya megye és Baja város üzeminek, hatóságainak, intézményeinek öt évnél régebbi keletű iratai sorakoznak. Évente mintegy 500 mázsa különféle irattal gazdagodik a pécsi levéltár. Nemrégiben helyezték el itt többi között 300 Baranya megyei község 1600 darab régi urbéri tólkéjét. A levéltár gazdag anyagát az élet különféle területén hasznosítják. Az év folyamán 130 kutató - tudományos intézetek, egyetemek, kísérleti intézmények munkatársa - kereste fel a levéltárát./MTI/

1955 december 23

161. sz. 30

perc

B 28. kiadás

Megindult a lucerna és vöröshere vetőmagcseréje

1. KÖM Hnó H

1955 december 23

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat többek közt előírja a takarmánynövények, elsősorban a pillangósvirágú lucerna és vöröshere fokozott termelését. Az elmúlt években a lucerna és vöröshere nagftermelése, részben a kedvezőtlen időjárás miatt, rosszul sikerült. Ezért az igényeket központi készletekből nem tudták kielégíteni. Az egyéni termelők, de a termelészövetkezetek is, saját maguk által termelt tisztított magot vetettek el, ami az aranka-fertőzést növelte. Az idei időjárás szintén nem kedvezett a lucerna és a vöröshere nagftermelésének, mégis - miután viszonylag nagy területet hagytak meg magfogatásra - a termelészövetkezetek és az egyéni termelők saját termésből nagyobb mennyiségű lucerna és vöröshere vetőmaghoz jutnak, de a nyers nagftermésüket megfelelően kitisztítani nem tudják. A Földművelésügyi Minisztérium gondoskodott arról, hogy a termelőknél lévő vetőmag - központi tisztítás igénybevételével - kifogástalanul kerüljön elvetésre. Ennek érdekében a termelőknél lévő nyers vetőmagot a terményforgalmi vállalatok begyűjtő telepei a termelői kívánságára átveszik juttatásuk, káros gyomoktól mentes, fémzárolt vetőmagra.

A 88 százalékos tisztaságú lucerna és vöröshere vetőmagért mázsánként 82 kilo fémzárolt vetőmagot adnak. A 88 százaléknál magasabb tisztasággal átadott tételekért százalékonként egy százalékkal nagyobb mennyiségű, a 88 százaléknál alacsonyabb tisztaságú vetőmagért 80 százalékos tisztaságig százalékonként egy százalékkal kevesebb, 80 százalékos tisztaságon alul pedig százalékonként 1.5 százalékkal csökkentett súlynak megfelelő fémzárolt vetőmagot adnak cserébe. A nyers vetőmagot kieserítés végett folyamatosan, de legkésőbb 1956 február 15-ig lehet a legközelebbi átvevő telephelyen átadni, de kívánatos, hogy ez - mielőbb megtörténjen. A termelészövetkezetek és egyéni termelők az átadott nyers lucerna és vöröshere vetőmag minden kilója után 3 forint tisztítási költséget tartoznak a terménybegyűjtő telepek részére a fémzárolt vetőmag átvételével egyidejűleg készpénzben befizetni. Más költséget felszámítani nem lehet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955 december 23

14. érc 30.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban a DISZ-fiatalok álltak a technika korszerűsítéséért vívott harc élére

i Vid X Vg Hné H

1955 december 23

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár műszaki vezetői és a párt-, a DISZ, valamint a szakszervezet közös munkatervet dolgozott ki a vállalat termelésének korszerűsítésére. A tervvezetnek egyetlen olyan pontja sincs, amely ne támaszkodna a fiatalokra.

A zománcozóműhely ifjusága például védnökséget vállalt a műszaki fejlesztés felett. Ennek keretében új módszert vezetnek be a zománcozásnál. A szerpisztolyokhoz egy négy tartály csővezetékén keresztül vezetik a folyékony zománcot, s így nem hátráltatja a munkát a zománcszóró kis átméretű tartójának gyakori töltögetése. A szerpisztolyi fiatalok olyan sajtológyszerszámot készítenek, amelyvel az eddigi 13 művelet helyett két nyomással elkészítik a tűzhely bonyolult rostélykeret-tartóját.

Ifjú mérnökök új technológiai eljárását vezetik be rövidesen üzemszerűen az öntőde kulcsgyártó részlegénél, amely igen magas selejttel dolgozik. A kitűnő öntési módszer lényege az, hogy a kész homokformáknak mintázott felszínét hig fenolcs oldattal permetezik meg. Ez vékony rétegben megdermed, sime felületet alkot és megakadályozza a formába öntött folyékony vassugár roncsolását, a finoman kidolgozott homokminta sarkainak elcsúszását és letörését. Az eddigi kísérletek igen jó eredménnyel biztatnak: néhány próbaöntés után már felére csökkent a selejt.

A gyár legmestohibban kezelt munkaterületének, az anyagmozgatásnak egyszerűsítésére és korszerűsítésére is sok kezdeményezés indult el a fiataloktól. Így csupán a lemezműhelyi szállítás jobb megszervezésével öt anyagmozgató segédmunkást tudnak más munkakörbe átvinni. Az öntődei gépállási idő csökkentéséért a TTK DISZ-brigádja küzd a gépek és légvezetékek gyors me javításával. A karbantartó fiatalok vállalták, hogy a harmadik negyedévhez képest 20 százalékkal csökkentik a kieső időt.

Az üzemi DISZ-bizottság energiacsökkentési brigádokat szervez, amelyek rendszeres őrzőirataikkal segítik majd a vállalat érem és gázfogyasztásának csökkentését. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 december 23

11 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

& Hné M1 A Meteorológiai Intézet jelenti december 23-án,
pénteken délben:

A hőmérséklet emelkedik

Szárazföldünk időjárásában nincs lényeges változás. Európa nyugati és déli felére az eső, valamint a Földközi-tenger felől enyhe légtömegek áramlanak. Európa keleti részén változatlanul tart a kemény hideg.

Hazánkban esőtörtőkön ködös, párás volt az idő, és főleg a keleti megyékben több helyen észleltek kisebb esőt, illetve ködcsitálást. A hőmérséklet legmagasabb értéke napközben Nagykanizsán mínusz 1, Keszthelyen mínusz 2, az északkeleti megyékben és a Tiszántúlon 1-3 fok volt. Az ország nagy részén azonban ez 5-6 fokot is elérte. Ma hajnalban általában mínusz 1 - mínusz 4 fokig hült le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 5.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szombatig: felhős, párás, ködös idő, több helyen, elsősorban a nyugati megyékben havazás, hóesés, eső. Mérsékelt délkeleti-déli, később délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0- mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten és a Tiszántúlon 2-6, máshol 5-8 fok között.

A futás alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 0-4 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 december 23

14 óra 5

Megkezdtek az Albániából érkezett narancs szétosztását a KÖZÉRT-
Árudák között

n.j. /Mt M. Hné M.

1955 december 23

Az Albán Népköztársaságból 10 vagonnyi narancsot vásároltunk, amelyből két vagon esütőtörökön megérkezett a Nagyvásártelre. Az első szállítmány a KÖZÉRT elosztójába került, amely pénteken már megkezdte az elosztást az Árudák között. A narancs bevolyi áron kerül forgalomba, vagyis kilonként 36 forintért. /MTI/

Megkezdtek az évi nagyjavítást a Selypi Cementgyárban

i Vid Vg Hné M.

1955 december 23

A Selypi Cementgyár dolgozói évi termelési tervüket már december 12-én teljesítették. Az önköltségesökkentés terén vállalt 800.000 forint helyett 1,320.000 forintot takarítottak meg.

Az egész évi kiváló munka után hozzáfogtak az évi nagyjavításhoz, a gépek, a berendezések korszerűsítéséhez. Jelenleg az egyes számú forgókerék nagyjavításán dolgoznak. Hétfőn már az egész üzemmel leállnak, és teljes erővel hozzálátnak a berendezések felújításához. A gyár korszerűsítésére három és félmillió forintot fordít államunk. A jövő héten megkezdik a második számú kerék átépítését és mindazoknak a szállítóberendezéseknek az áttelepítését, amelyek ebben az évben üzemzavart okoztak. /MTI/

Kosár és fonásáru szakszövetlet nyílt a fővárosban

i Dé Vg Hné M.

1955 december 23

December 19-án nyílt meg a Tanács körút 9. számú házban a Kosárfonó Háziipari Szövetkezet kosár- és fonásáru szakszövetlete, amely különböző változatban fűzfavessző-butarokat hoz forgalomba. Ez az első ilyen szakszövetlet az országban. A közönség nagy érdeklődéssel fogadta az új üzletet és rövid idő alatt igen sok fűzfabutort vásárolt. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 december 23

15 óra 45 perc

A Donbassz-kombájn jó munkája Kurityánban és Duderon

• ö Vid Vg Hné M1

1955 december 23

A kurityáni bányüzem

több mint 70 méteres frontfejtésén a hónap eleje óta dolgozik izemszerűen a nagyzerű szovjet bányagép, a Donbassz-kombájn. Napi termelése meghaladja a 100 tonnát. De volt olyan nap is - például december 17-én - amikor a három műszak alatt 206 tonna szenet termelt.

A kombájn ciklusgrafikon szerint dolgozik. Ennek megfelelően állították át a bánye szállítását is, hogy a gépet el tudják látni megfelelő számu árescsillével. A munkát jövőre tovább tökéletesítik. Mindenképp a változtatható vágókeret megasztítását akarják megoldani. Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogy a széntelep vastagabb, mint a vágókeret.

Ujitást dolgoznak ki erre vonatkozóan is, hogy az Ikerfrontnak kiképzett munkahelyen a kombájn az egyik frontszárnyból a másik frontszárnyba is át tudjon menni - anélkül, hogy a közbeiktatott keperőszalagot szét kelljen szerelni a kombájn átvontatásának idejére. Ennek sikeres megoldásával a kombájn két szárnyú fronton tudják majd működtetni, ami a termelést mintegy 12 százalékkal növeli.

A duderai Iker-ekne széntelepein

hosszu. szünet után a múlt hónapban kezdett újra munkához a Donbassz-kombájn. A negyteljesítményű gép erejét jól hasznosítják a duderaiak: a kombájn segítségével napról-napra törlesztik adósságukat. A december 23-ig esedékes tervüket 250 tonnával teljesítették túl és ezzel a tervüket becsülettel teljesítő szénbányák közé sorakozott Duder is.

A ciklusos munkaszervezéssel működtetett gép kezelői: Mázsa János és Farkányi János frontmester irányításával ebben a hónapban több mint 2150 tonna szenet termelt. A Donbassz-t kezelő bányászok személyenként és műszakonként átlagosan három műszával több szenet termelnek, mint a más munkahelyen dolgozó legjobb víjárok.

/folyt.köv./ ke

/A Donbassz-kombájn....folyt./ö Vid Vg Hné Mi

Az eredmények láttán a bányász vezetők elhatározták, jövőre egész esztendőben biztosítják a Donbassz-kombájn folyamatos működését. E célból máris előkészítették azt a hatvan méter hosszú frontot, ahol jelenlegi munkája végeztével jövőre majd szemet a bányászok hő segítőtársa. Az eddigi hibákból okulva meggyorsítják az átszerelést. Többi között a csatlakozók elmozdítását helyezték el, ezzel a front előrehaladásakor a sínken csuszátva könnyen kiszedhetik az ácsolt tölteket és gyorsabban végezhetik az átszerelést. A számítások szerint mindezzel mintegy 30 százalékkal megnövelik a gép teljesítményét. /MTI/

Infra-vörös sugarakkal szárítanak, hővezetést alkalmaznak a Szegedi Ruhagyárban

1 Vid Vg V- Mi

1955. december 23.

A Szegedi Ruhagyárban a Központi Vezetőség novemberi határozata óta új módszereket vezettek be a termelékenység, rökösítésre, a minőség javítására.

Már működik az a 5. sz. szövőgép, amely azaz százalékos termelékenységemelkedést jelentő, azaz szövőgép két műveletet végző varró- és vendégliző gépe. A kiváló műszaki vezető most ismét új készüléket szerkesztett: a ruhagyárban alkalmazható hővezetést. Ennek legfőbb előnye, hogy nem kell a ruhákat nedvesíteni, s ezzel időt takarít, a valódi munka termeli a nedvesítéshez szükséges hő. Az új típusú készüléket most próbálták ki, s kitűnően bevált. Alkalmazása vasalóként 100 watt villamosenergia megtakarítást és legalább 25 százalékos termelékenységemelkedést jelent.

Ezzel egy időben - az üzemben nemrég alakult műszaki tanács javaslataira - az iparban már jól bevált, de eddig még nem alkalmazott új módszert, az infra-vörös sugarakkal való szárítást is bevezették. A PVC szövetek meggyorsított szárítását is megvalósította az infra-vörös hővezetési lámpákkal az eddigiek összehasonlítására csökkenést. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1955. december 21. 15 óra 55 perc

/Infravörös sugarakkal...folyt./ Via Fd V M1

Már az új műszerek alkalmazása is hozzájárult ahhoz, hogy a Szepodi Ruhagyár csütörtökön este teljesítette torvét, a péntekre évi exportkötelezettségének is eleget tett. Az üzem dolgozói vállalták, hogy az év végéig hét és félmillió forint értékű árut gyártanak terven felül./MTI/

L 0 ves

Petőfi-altáró, a M-travidéki Trészt legnagyobb bányüzeme befejezte évi torvét

1 Via Fd V M1

1955. december 23.

A M-travidéki Szénbányászati Trészt legnagyobb bányája, a Petőfi-altáró, pénteken reggelre befejezte éves torvét. Bányászai az év hátralévő részében még 16.500 tonna szenet küldenek felszínre./MTI/

Elutazott Debrecenből Lublin város küldöttsége

1 Via -cz/Szl/Fd -cz M 1955. december 23.

Jan Ujma Lublin város népi tanácsa elnökének vezetésével négy napig Lengyel vendégek tartózkodtak Debrecenben. A vendégek - Lublin város küldöttei - megtekintették Debrecen névezetességeit, üzemait, iskoláit, termelőszövetkezeteit, tanulmányozták a városi tanács osztályainak munkáját. A küldöttség csütörtökön az esti órákban utazott el Debrecenből. Mónes János, a debreceni városi tanács vb. elnöke bucsuszezavai után Jan Ujma mondott köszönetet Debrecen város dolgozóinak a szívélves, baráti fogadtatásért és Lublin város népi tanácsának nevében meghívta Debrecen dolgozóinak küldöttségét Lengyelországba./MTI/

L

M T I B E L S Ő L D I H I R E K

B. sz. kiadás 1966. december 23.

15 óra 55 perc

Újabb lehetőségek hazánk nemzetközi kulturális kapcsolatainak fejlesztésére - Tóth Aladár, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának főtitkárának nyilatkozata Magyarországi felvételéről az ENSZ-ben

i HA/Szb/PJ KC M. M. 1966. december 23.

Tóth Aladár, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának főtitkára hazánk ENSZ-ben való felvételével kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta a Magyar Televízió Irodalmunkatársának:

- A felvétel kétségek nélkül még az előbbi tervet követően is elöttünk arra, hogy a kultúra, a tudomány és a nevelés területén fokozottan együtt dolgozzunk a világot többi nemzetével. A Magyar Népköztársaság nem keveset csatlakozott ebben az irányban eddig is. Már az UNESCO VIII. ülésén, Montevideóban tettünk komoly lépéseket: talán szarmazik például a kultúra, a tudomány, az irodalom világhírű sival kapcsolatos gyűjtőbizottság nemzetközi megünneplésének gondolata. Az ezóta eltelt esztendő alatt hazánk szervezeten keresztül bekerült az UNESCO munkájába. Most, hogy helyet kaptunk az Egyesült Nemzetek Közgyűlésében, az a sok figyelmet, javaslatot, elképzelést, amely az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságában felmerül, minden bizonnyal sokkal nagyobb súlyt nyer.

- Az UNESCO különböző bizottságai már eddig is többször foglalkoztak a hazai művészeti, tudományos, nevelésügyi, kulturális eredményeivel. Az a tény, hogy az ENSZ-ben megkövetelt a specializmusú országok száma és olyan jelentős államok, mint India, Brazília, Egiptom és mások egyre fokozódó rokonszenvvel fordulnak az országok felé, az UNESCO-ban is éreztetni fogja hatását. A nemzetközi kulturális együttműködés területén súlyban és befolyásban rendkívül sokat jelentő országok sora áll ki emellett, hogy ezt az együttműködést a békés együttélés előmozdító tartalommal töltsük meg. Ennek a kiállításnak bizonyára nagy hatása lesz a nyugati országok nemzeti bizottságaira is. Ezt követően az ENSZ-ben való felvételünk sok új lehetőséget, új feladatot az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottság számára nyújt. Nyilatkozatát Tóth Aladár. / RTI/

K

MTI BELMELDI HIREK

B. sz. kiadás 1955. december 23.

16 óra 10 perc

Befejeződött a Nagy Lajos király uti lakótelep első ütemének építése

1 SZB/Fd V M

1955. december 23.

Zuglón, a Mészáros ut, a Nagy Lajos király utja és a Kálvoss utca által határolt területen a 42. számú Állami Építészeti Vállalat dolgozói 219 lakást építettek az elmúlt két év alatt.

Csütörtökön került sor a telep utolsó ütemének, a B-2-es jelzésű épületnek az átadására. A csinos épületben nyolc garzon, 73 szoba-konyha és hét kötszoba-konyha lakás jut a boldog tulajdonosoknak.

A 88 lakás átadásával befejeződött a Nagy Lajos király uti lakótelep első ütemének az építése./MTI/

Pénteken olvasó reményelt sztálinvárosi könyvtárban

1 Vid -sz/Sz1/23 -sz M

1955. december 23.

A közelmúltban átthont kapott a sztálinvárosi könyvtár, amelyből naponta 150-200 kötet könyvet kölcsönöznek a város dolgozói. A nagy érdeklődésre tekintettel a könyvtárban olvasókat 1. tártottak, amelyet pénteken nyitottak meg./MTI/

Szekszárdra érkezett az atomvonat

1 Vid -sz/Sz1/Fd -sz M

1955. december 23.

Országos körutja során pénteken reggel Szekszárdra érkezett az Országos Béketanács vasuti kocsiában elhelyezett atomkiállítás. A kiállítást pénteken délig mintegy ezer érdeklődő tekintette meg. A vonat szombaton estig tartózkodik a városban./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 37. kiadás

1955. december 23.

16 óra 45 perc

Négyen a textilipar kiváló nődolgozói közül

Ö V. Gy M

1955. december 23.

Vid SL

Tíz százalékkal túlteljesíti minőségi előírányzatát Vozár Jánosné, a Győri Textilművek szövőnöje

Vozár Jánosnét, a Győri Textilművek szövőnökét szorgalmáért és lelkiismeretes munkájáért valamennyi társa megbecsüli. Fogyméval és példamutatásával elérte, hogy a fiatalok bizalommal fordulnak hozzá tanácsért.

Vozár Jánosné szeme soha sem kerül el a hibáktól, akár az üzem szervezésében, akár saját gépén bukkannak fel. Mint műhelybizottsági elnök szüntelenül harcol a verseny fellendítéséért, minden új bevezetéséért, társai érdekeinek védelméért. Mint szövőnök tanulmányozza a szovjet szakirodalmat s minden tanácsot meg szívvel munkája javítása érdekében. Hat gépe naphosszat működik, mert már műszakkezdéskor elejét veszi minden üzemzavarának. Csonósodás, szálhibásodás esetén oly ügyesen javítja ki a hibát, hogy gépét egy percre sem kell leállítani.

Becsületos munkája magyarázatát adja annak, hogy tervével soha nem marad el, munkájának minősége pedig kifogástalan. A textilárunk, amely gépéről lekerül, 97 százaléka első osztályú. Ez nagy eredmény, mert a terv 87 százalékos minőséget ír elő.

A kiváló szövőnö példát mutat gyára valamennyi dolgozójának.

i Vid Vg

Özv. Flender Jánosné naptára 1956. szeptember 17-ét mutat

Özv. Flender Jánosné kitüntetett textilipari dolgozó, a Békéscsabai Kötöttárugyár legjobb orsózónője, pénteken már az 1956. szeptember 17-i tervénél tartott. Oroszlanrészre van abban, hogy üzemében december 19-én teljesítették az évi tervet.

Flenderné a kötőszövőipari munkaszervezési szabályok ismeretének és saját ésszerűsítéseinek segítségével 100 százalékos minőségben 160-170 százalékra teljesíti napi tervét, s az előírtnál 15-20 kilogrammal több motringos szinosfonalat orsóz naponta. A megengedett 0.5 helyett 0.3 százalék az orsózási hulladék.

/Folyt. köv./

/Négyen... 1.folyt./ ö Vg Gy M

Munkatársai megbecsülik a családos asszonyt, aki a "Sztahannovista kör"-ben és munkahelyén átadja gyakorlati tudását társnőinek. Számosan - mint Kolynek Ilona DÍZS- fiatal és Farkas Katalin - az ő segítségével váltak az üzem legjobb munkásaivá. A kezük alól kiküldő színes pamutszálakból kötött trikók és kardigánok a magyar ipar termékeinek kiválóságát bizonyítják számos külföldi országban.

Naponta 2,5 kilogrammal termel több fonalat Gácsi Éva, a miskolci Fonógyár fiatalja

i Vid Vg

A Miskolcon épülő és 24.000 orsóval már üzemelő pamutfonó egyik gyűrűsfonónője Gácsi Éva. Az alig 18 éves fiatal lány, mikor az év elején meghallotta, hogy a városban fonóda épül, az elsők között jelentkezett a szakmunkás tanfolyamra. A tanfolyam minden percét felhasználta, hogy az apróbb munkafogásokat is alaposan megismerje. Szorgalmának és figyelmességének eredménye már a tanfolyam során megmutatkozott: a vizsgahétben három gépoldalt tudott kiszolgálni, s így a legjobbak között végzett.

Amikor bevezették az üzemben a műszaki normákat, a 300 nődolgozó közül kiválasztották 24-et, akiket alkalmasnak tartottak négy gépoldal kiszolgálására. S Gácsi Éva a legjobb 24 között volt.

A fiatal fonónő azóta folyamatosan, hibátlanul biztosítja a gondjára bízott 816 orsó zavartalan termelését. Munkatársai, az üzem vezetői szeretik, becsülik s úgy emlegetik, mint aki rövidesen országos viszonylatban is méltó versenytársa lesz majd a legjobb fonónőknek. Ezt a véleményt támasztja eddig elért teljesítménye: átlagosan 2,5 kilogramm fonállal termel többet előírásánál. Így napenként terven felül 60 méter anyaghoz elegendő pamutfonál kerül le orsóról.

Gácsi Éva fiatal fonónő addigi munkasikerének titka: a gondos gépápolás, az üzemidő hiánytalan kihasználása, a szakma szerelése. Az ő jó munkája, példamutatása meggyőzték a munkatársakat arról, hogy a gyűrűsfonó üzemi részben decemberben az ő munkacsoportja lett az első.

/Folyt.köv./

L

B 39. kiadás 1955. december 23.

17 óráig perre

/Négyen...2.folyt./ ö V. Gy M

Dudás Jánosné szövőő háromszoros jubileuma

Az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalat szövőőjének, Dudás Jánosnénak a példája követésre méltó minden olyan fiatal dolgozó számára, aki kitartó, szorgalmas munkával megbecsülést, jó hírnevet akar szerezni magának.

Dudásné nem máról-holnapra emelkedett a legjobbak közé, szinte évről-évre, hónapról-hónapra emelkedett a teljesítménye, elsősorban azért, hogy soha, egyetlen percet sem mulasztott a munkából. Minden műszak előtt legalább negyed órával megjelene a munkahelyén, átnézi négy szövőőjét, s gyakran maga javítja ki a kisebb hibákat. Munka közben jól beosztja idejét, nem kapkod, folyamatosan cseréli a vetélőket.

Nemsokára tiz éve lesz annak, hogy az üzemben dolgozik, ez idő alatt szinte összeszűrt a gépeivel, a legkisebb részről is megállapítja a hibát. Mint munkamódszerátadó rendszeresen segíti fiatal társait, s igen sok kiváló szövőőt nevelt már az üzemnek.

Ő maga is rendszeresen tanul, textilipari szakkönyveket olvas, s a saját teljesítményét és munkájának minőségét is állandóan javítja. Az elmúlt negyedév minden hónapjában 10-10 százalékkal több szövet került le gépeiről. Egy évtizedes jubileumán most már rendszeresen másfélszeres normát teljesít. Az idén szőtte meg kiváló minőségben a tizezredik négyzetméter kárpitoskellék szövetet tervén felül, s tizedszer nyerte el a sztáhanovista címet. /M III/

A sztálinvárosi óriáskohó befejezte éves tervét

i Vid Gy Vg M Bn 1955. december 23.

A sztálinvárosi kohászok, akik az óriáskohó megindulása óta minden hónapban túl teljesítették feladatukat, pénteken befejezték éves tervüket. A kohó megindulása óta 3905-ször nyitottak utat a folyékony vasnak. A schön-műszak fiataljai pénteken is grafikon szerinti időben csapoltak, s a déli csapolás eredményeképpen három tonnával túlteljesítették az évi tervet.

A sztálinvárosi kohászok minőségi átlaga 7 tized százalékkal meghaladja a felajánlott 97 százalékos szintet. /M II/

B 40. kiadás

1955. december 23.

17 óra 35 perc

Számos állami gazdaság teljesítette az őszi mélyszántás tervét

ö Vid R/Tr/Gy M 1955. december 23.

i Ká A kedvező időjárás lehetővé tette, hogy december második felében is országsszerte szántsanak a tavasziak alá. Ezekben a napokban nagy munka folyik az állami gazdaságok földjén is. Az Állami Gazdaságok Minisztériuma közlése szerint a gazdaságok országosan 80 százalékre teljesítették december 20-ig mélyszántási előirányzatukat. A Győr-Sopron-Vas és a Veszprém-Zala Államigazgatóság gazdaságai teljesítették a tervet.

A jó eredmény ellenére egyes gazdaságokban tovább kell fokozni a munka ütemét, hogy a mélyszántási tervnek az erősebb fagy beálltaig eleget tehessenek.

Győr megyében 14 állami gazdaság befejezte az őszi mélyszántást

Győr megye 14 állami gazdaságában teljesítették az őszi mélyszántás előirányzatát. A nagyszentjánosi gazdaság 27 százalékkal túlszámította mélyszántási tervét. 700 holdnyi trágyázott földet gézekével szántottak fel cukorrépa, takarmányrépa és burgonya alá. A 14 állami gazdaságban 1800 holdat már kétszer is megmunkáltak. Azokon a helyeken ugyanis, ahol korán szántottak, ősszel kikelt a gyom, s a talajt most újra megforgatták.

A megye állami gazdaságai közül csupán az ikrényi nem fejezte még be a mélyszántást. Itt sincs már sok szántanivaló, mert a társ gazdaságok az ikrényiek segítségére siettek. Horvát-kiásról, Lajtapusztáról és Mosonszentjánosról 3-3 traktort küldtek Ikrénybe, ahol a nehéz kötött, vályog talajon lassan haladhattek a munkával. Az Ikrényi Állami Gazdaság minden traktora, valamint egy pár gézekeje hasítja a barázdákat és a hét végére itt is befejezik a szántást.

Küzdelem a nedves talajjal a Hortobágyon

A hajdu-bihari állami gazdaságok jól szerepelnek a mélyszántási versenyben. Előirányzatuk 88 százalékát már teljesítették. Az igazgatósághoz tartozó 15 gazdaság közül 9, az árkusai, a berettyóújfalusi, a biharkeresztési, a bődönháti, a darvasi, a debreceni, a komádi, a nyirábrányi és a polgári már a tervezettnél is nagyobb területet szántott fel tavaszi növények alá.
/Folyt.köv./

/Számos állami gazdaság...1.folyt./ ö Vid R/Pr/Gy M

Elmaradás mutatkozik a borsósi, az elepi és a hajduböszörményi gazdaságban. Borsóson és Tlepen csaknem ezer-ezer hold várja még a mélyen szántó ekét. A gazdaságok területén a megyében még 2588 holdnyi szántatlan föld van és ezek legnagyobb része a két hortobágyi gazdaságban található. Az elmaradás oka jórészt az, hogy a rizsföldek és egyéb öntözött területek angyi s szikes talaján a sok eső miatt megállt a víz. Ezekben a helyeken most sem tudnak dolgozni a traktorosok, míg a nem öntözött földeken nyújtott műszakban szántanak.

Az állami gazdaságok gondoskodnak arról, hogy a traktorosokat meleg ruhával és csizmával lássák el. Most a hidegedő időben vattaruhában, halinaesizmában, meleg sapkában és kosztyűben dolgoznak a traktorosok és rendszeresen kapnak meleg teát vagy forró feketét.

Éjszaka is szántanak Barattyoson

Csongrád megyében a Barattyosi Állami Gazdaságban az utóbbi hetekben lehullott sok eső miatt a traktorok nem tudnak rámenni a földekre. A gazdaság fekete kötött földjén hamar elakadnak a gépek. Ez a magyarázata, hogy 1300 holdas mélyszántási tervükből még 200 hold felszántása van hátra. A gazdaság vezetői most tervet dolgoztak ki, hogy amint kicsit felszikkad az átázott talaj, gyorsan befejezhessék a mélyszántást. Tíz arógéppel éjjel-nappal dolgoznak. Minden traktorra négy embert osztottak be és így kedvezőbb idő esetén három-négy nap alatt teljesíthetik a mélyszántási tervt.

A gazdaság traktorosainak versenyében Kocsis Lajos az első, aki mindig jól kihasználja az időjárás nyújtotta lehetőségeket. Ha nappal a sár miatt nem tudott dolgozni, éjszaka és hajnalban szántott, amikor átfagyott a föld és gépe nem süllyedt el. Kocsis Lajos öt és fél holdas normáját rendszeresen megkettőzi, és az ősz folyamán láncotlappal már csaknem 190 holdon végezte el a mélyszántást.

Diszisták kiváló munkája a Nagy-kunsági Állami Gazdaságban

Szolnok megyében a szántóföldeken az év utolsó napjaiban is szorgos munka folyik. A megye állami gazdaságaiban befejezéshez közeledik a mélyszántás.

/Folyt.köv./

B 42. kiadás

1955. december 23.

17 óra 40 perc

/Számos állami gazdaság...2.folyt./ ö Vid E/Tr/Gy M

A Nagykunsági Állami Gazdaságban eddig 2400 holdat szántottak fel tavasziak alá. A traktorosok közül Kazinezki István kommunista dolgozó tűnt ki jó munkájával. Ebben az évben 1200 normálholdnak megfelelő munkát végezett és több mázsa üzemanyagot megtakarított. Liválónan dolgozott a mélyszántás során a DISZ-brigád is, amelynek hat tagja közül öt párttag. A fiatalok lényegesen túl teljesítették éves tervüket és 5800 normálholdnyi munkát végeztek. Ezzel jelentősen hozzájárultak, hogy az állami gazdaság hamarosan befejezi a mélyszántást.

Hamarosan teljesíti mélyszántási tervét az Alcsi-szigeti Állami Gazdaság is, ahol az előirányzat több mint 90 százalékát teljesítették eddig. Jelenleg négy erőgép dolgozik a földeken. Különösen két fiatal traktoros, Hulimai József és váltótársa, Nagy Pál tűnik ki jó munkájával, akik az elmúlt 15 nap alatt a kedvezőtlen időjárás ellenére is 82 holdat szántottak fel. A gazdaság vezetősége a két fiatalat pénzzjutalomban részesítette.

Meg kell gyorsítani a munkát
Baranyában

Baranya megye állami gazdaságaiban még mindig lassan halad a mélyszántás. A legutóbbi értékelés szerint 10 nap alatt 54 százalékról mindössze 58-re jutottak előre. Ez azt jelenti, hogy még mindig több, mint tízezer hold vár mélyszántásra.

A 16 baranyai állami gazdaság mélyszántási versenyében Bogádmindszent vezet. Itt már csak három százalék hiányzik a terv teljesítéséhez és az eredmény értékét növeli, hogy a gazdaságban már befejezték a soronlévő más fontos munkákat is. A gazdaságban részint kettős, részint nyújtott műszakban dolgoznak a traktorosok. A munkában nagyon elmaradt a Pécsi Állami Gazdaság, amely mélyszántási tervének eddig mindössze 26 százalékát teljesítette. A traktorosok munkáját akadályozz, hogy a gépeket sokszor nem javítják meg kellőképpen./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. december 23.

17 óra 45 percre

Karácsony előtt az ország legforgalmasabb postahivatalában

i KF/KF/Gy Vg M 1955. december 23.

A karácsonyi csomagforgalom a 70-es postahivatalban - az ország legforgalmasabb hivatalában - a tavaszhoz hasonló felkészülés mellett is nagy munkát ad a postásoknak. A tavalyinoz viszonyítva a vártnál jóval több a küldemény. Az utóbbi napokban éjjel-nappal, szinte megállás nélkül özönlik a sok csomag a hivatal raktáraiba. Az átmenő csomagok száma már három napja 60.000-62.000, a helyi csomagoké pedig 18.000-re emelkedett.

A 70-80 fős brigádok pihenő nélkül dolgoznak. A kézbesítők is segítenek a csomagok kihordása után. A rakodó és irányító szolgálatot az állandó munkásokon kívül mintegy 450 adminisztratív dolgozóval erősítették meg, s még így is előfordul torlódás. A postásokpénteken úgy dolgoztak, hogy éjjel minden átmenő csomagot továbbítsanak, kiürítsék a raktárakat. Több annál inkább szükség van, mert a diszpécser szolgálat szombatra csúcsforgalmat jelzett. Az átmenő csomagok számának emelkedésén kívül a fővárosban például 21.000-22.000 kézbesítendő csomagot várnak. Ezért - hogy minden karácsonyi csomag időben rendeltetési helyére jusson - a fővárosban még vasárnap délelőtt is mintegy 60-70 kézbesítő kocsit hordja a küldeményeket. /MTI/

Rákosi Máttyás elvtárs cikke a "Voproszi Isztorij" című szovjet folyóiratban

i Mo/Tr/Gy 40 Bn 1955. december 23.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája Történettudományi Intézetének folyóirata, a Voproszi Isztorij ezévi 11. számában "A Kommunista Magyarországi Pártjának megalakulása. A Magyar Tanácsköztársaság. /1917-1919/" címmel közli Rákosi Máttyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség első titkárának cikkét. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955 december 23

17 óra 55 perc

A Képzőművészeti Hetek újabb eseményei

1. Em/Bné -oz M Hné Bn 1955 december 23
A VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítással megnyitott Képzőművészeti Hetek során számos újabb művészeti esemény lesz, amelyekből és előadásokat rendeznek.

December 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Műsarnokban /Hősök tere/ az Operaház művészei íriákat adnak elő. Közreműködik: Beneze Miklós, Hógyi Géza, Klug Ferenc, Leczkó Mária és Szőnyi Olga - konferál: Gál György Sándor.

December 27-én este 7 órakor a Kossuth klubban /VIII. Múzeum utca 7/ Redő Ferenc, az Országos Szépművészeti Múzeum főigazgatója tart előadást a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításról.

December 29-én este 1/2 6 órakor a Műsarnokban pedagógus ankétot rendeznek, amelynek előadása Cifka Péter művészettörténész, a Szabad Művészet rovatvezetője.

Január 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Műsarnokban az Állami Bábszínház tart előadást.

Január 3-án este 1/2 7 órakor a Műsarnokban a kerületi tanácselnökök számára rendeznek ankétot, amelynek előadója Luzsicsa Lajos, a Műsarnok vezetője.

Január 5-én délután 5 órakor az Ipartervben /V., Deák Ferenc utca 10./ Székely Bertalan művészettörténész tart előadást Telepi Katalin művészettörténész.

Január 8-án délelőtt 11 órakor a Műsarnokban filmvetítményt rendeznek.

Január 9-én este 7 órakor a Művészeti Szövetségek Házában /VII., Kertész utca 36./ a képzőművészeti, a zene- és a színművészeti szövetségek közösen Michelangelo-estet rendeznek, amelyen Meller Péter művészettörténész, a Szépművészeti Múzeum osztályvezetője tart előadást. Meller Péter előadásán kívül kiváló színművészeink legjobb költőink fordításában előadják Michelangelo költeményeit. Ugyanakkor reneszánsz zenei bemutatót is rendeznek. /MTI/

B 45. kiadás

1955. december 23.

14 óra 30 perc

Új termékek sorozatgyártására készül iparunk

ö SL/Td/Gy Vg M 1955. december 23.

Mérnökeink fáradságtalan alkotómunkája, fizikai dolgozóink sok értékes kezdeményezése, találmánya, ismét új gépeket, korszerűbb termelőeszközöket hívott életre. Iparágak, vállalatok vezetői előrelátó szervező munkával gondoskodnak arról, hogy az új alkotások javarészt már jövőre sorozatban, nagy tömegben gyártsa iparunk, s ezzel lakosságunk minél előbb hasznát lássa az új technikának.

i TP/3zb

Az E 320-as esztergogépet 1956-ban az új technika alkalmazásával gyártják a Budapesti Szerszámgépgyárban

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozóai Ludmárné László Kossuth-díjas főkonstruktor tervei alapján az év októberében kezdték el az E 320-as új típusú eszterga gyártását. A gyártás "fejlődése" jövő év elejére várható. A gyár munkásai, mérnökei műszaki értékeiket, tervismertető értékeiket a javaslatok sorával járultak hozzá, hogy az esztergagép sorozatgyártását megfelelően kialakíthassák.

A Budapesti Szerszámgépgyárban az új gyártmány-típus kialakítása után a legnagyobb figyelmet a gyártási eljárásra fordították. E téren a legjobb eredményeket Kschwendt Pál mérnök, a szerszámüzem vezetője irányítása alatt működő "Új technika" nevet viselő DÍSZ-brigád érte el. A brigád az új gyártástechnológia megvalósítása érdekében az újítások sorát valósította meg. A legújabb célgépük lehetővé teszi, hogy a fogaskerékeken az eddig kézzel végzett úgynevezett sorjázó műveletet ezentúl gépen végezhessek. Ezelőtt foganként 4,2 perc munkaidőre volt szükség a sorjázáshoz, most ezt a műveletet 1,3 perc alatt végzik el.

Az E 320-as eszterga gyártásánál gondot okozott az úgynevezett "modulcsigák" készítése. László Gyula fiatal technológus új módszert vezetett be a modulcsigák gyártásánál, s ezzel lehetővé vált, hogy munkadarabonként az ezelőtt 127 perces munkaidőt 85 percre mérsékeljék. A legnagyobb időmegtakarítást az E 320-as esztergagép gyártásánál az esztergogépek számtárcsáinak készítésénél érték el. A régebbi 60 perces gyártási időt 4 percre csökkentették.

/Folyt. köv./

P r o d o m o :

10 perc 20 perc

A Külügyminisztérium kéri
a szerkesztőségeket, hogy a mai H 1. kiadásunk
első hírét :/Bulgaryin elvtárs választávirata Hegedüs András elv-
társhoz/ az első oldalon hozzák. /MTI/

Budapest, 1955 december 23.

MTI BELFOLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. december 23.

18 óra 25 perc

/Uj termékek sorozatgyártására...1.folyt./ ö SL/Ed/Gy Va M

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói az E 320-as esztorga nagysorozat gyártásának megvalósításánál arra törekuszenek, hogy legelőbb egy hónapra előre biztosítsák a szereléshez szükséges alkatrészeket, mert ezzel akarják megtartani gyárukban a ma még nem kielégítően működő ütemes termelést.

i SL

A jövő év végéig száz áramvonalas villamoskocsi készül a Ganz Vagongyárban

A budapesti utazóközönség körében igen népszerű a 2-es vonalon közlekedő közismert gyors és kényelmes áramvonalas villamoskocsi, jövőre már több más útvonalon is feltűnnek a korszerű villamosok, mert a Ganz Vagongyárban 1956 végéig száz készülőből állnak. A korszerűsített tervekét a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár mérnökei szerkesztették. Az új kocsik még üzembiztosabbak lesznek a jelenleginél, s ami igen fontos, a középső ajtó is működik majd, mégpedig sűrített levegő segítségével.

Az első öt példány gyártása már befejezéshez közeledik és még újév előtt átadják a Fővárosi Villamos Vasutnak. Az anyag legnagyobb része már az egész sorozathoz a gyár tárolóhelyein van, az első husz kocsihoz pedig az alkatrészek is csaknem teljesen elkészültek. A nagysorozat gyártásához több mint 130 különféle szerszámot és készüléket vesznek igénybe, köztük olyanokat, amelyek segítségével az oldal- és homlokfalakat és a tetőszerkezetet előre összeállíthatják.

Az új kocsik gyártásában sok olyan dolgozó vesz részt, mint Földi István főidőszécses, Szmozsanszki István főművezető, Holnapi Géza üzemfőnök, akik annakidején a jelenleg is forgalomban lévő hasonló típusú villamoskocsikat készítették.

/Folyt.köv./

L

B 47. kiadás

1955. december 23.

19 óra 30 perc

Uj termékek sorozatgyártására...². folyt. / 5 SL/Fd/By Vg M

SZB

A Widenta Csiszolókoronggyár új terméke:
a nylon kötésű fogászati csiszolókorong

A Widenta Csiszolókoronggyár termékeit porcelángyárainkban, egyéb ipari üzemekben és külföldön is egyaránt jól ismerik és becsülik. Telkesi Lajosnak, a műszaki osztály vezetőjének kísérletei alapján gyártmányaik választékát most új cikkel bővítik. Legújabb gyártmányuk a nylon kötésű csiszolókorong, amelynek az alapanyaga, mint a neve is mutatja, a nylon. Az új típusú csiszolókorong tartósabb, kopásállóbb a réginél és elsősorban a fogászatban alkalmazhatják nagy sikerrel.

A mintapéldányok már az idén elkészültek, s jelenleg nagyobb sorozatgyártását készítik elő. Munkacsoportokat alakítanak a korong anyagának nyújtására, vágására, égetésére, minőségének ellenőrzésére. Az új csiszolókorongfajtából a jövő év első felében tizezer darab készül.

Gö

Uj gyógyszer nagyüzemi gyártását kezdik meg jövőre a Chinoin Gyárban

Gyógyszeripari kutatóink nemrégben fejezték be egy új gyógyszer, az oxitetraciclin gyártásának kísérleteit. E gyógyszer számos olyan fertőzőes betegség gyógyítására alkalmas, ahol a penicillin nem használ. A gyártást a Chinoin Gyógyszer és Vegyszeti Termékek Gyára a jövő évben kezdi meg.

A munka gondos előkészítést kíván. Az új gyógyszert egy újonnan átépített üzemben gyártják, amelynek építkezése itt március elején kezdik meg. A gépek felszerelése után, előreláthatólag augusztusban megindul az oxitetraciclin nagyüzemi gyártása.

/Folyt.köv./

Uj termékek sorozatgyártására...³.folyt. / ö st/Pd/Gy Vg M

Vid

Öt újfajta élelmiszeripari géptípus sorozatgyártását kezdik meg 1956-ban a Sopiana Gépgyárban

A pécsi Sopiana Gépgyár dolgozói éves tervüket már december 10-én befejezték. Munkájuk igen értékes, mert napi feladataik elvégzésén kívül öt újfajta élelmiszeripari géptípus mintapéldányait is elkészítették. Az új gépekből, a 85 literes hidraulikus husztöltő-, az 50 literes kolbásztöltő-, a szalámitöltő, a motoros husdaráló- és a pacaltisztítógépből 1956-ban már nagyobb sorozatot gyártanak. Az utóbbi géptípus technológiai utasításai már elkészültek, végeztek a gyártáselőkészítéssel, az időelemzéssel és a szükséges anyagokat is biztosították már. A pacaltisztítógépből 32 darabot készítenek, s utána kezdik meg a másik négy gép üzemi szerű gyártását.

Vid

Uj gépeket kap a mezőgazdaság a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyártól

Fejlődő mezőgazdaságunk igényeinek megfelelően számos új gép készül jövőre a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban. Nagyobb tételben készül 1956-ban a drótvezérléses kukorica négyzetbevetőgép. Az új gyártmányok között szerepel a kombájnnal szerelhető szalmabálázó, többféle különleges traktorok, a korszerű hengeres traktorosvetőgép gyártása. A vetőgép mintapéldányai már jól kiálltak a prócat.

Az új gyártmányok készítéséhez igen sok szerkezettel látják el a gépeket. Ezért megerősítették a szerkezetszerkesztő részleget, kibővítették a szerszámgyártó üzemet. Januárban az öntödében megkezdik az új rázóformázógépek felszerelését, megkezdik működését a forgódobos kemence, amely biztosítja az új termékek zavartalan öntvényállítást. Befojezik az új fastócsarnok építését is, és ezzel megfelelő munkakörülményeket biztosítanak a fastós technológiájának végrehajtásához.

/MTI/

B 49. kiadás

1955 december 23

19 óra 30 perc

A gépjárművezetők figyelmébe

k BoM & Tr Hnó Bn

1955 december 23

48 óra óta ködös, nedves időjárás uralkodik hazánkban. A sűrű köd a sáros utat meggyújtásként megnehezíti a közúti forgalmat és növeli a baleseti veszélyt. Ezt legjobban az a sajnálatos tény bizonyítja, hogy az elmúlt 48 óra alatt ugrásszerűen emelkedett a balesetek száma. Kétségtelen azonban az is, hogy a balesetek jelése elkerülhető lett volna, ha a gépjárművezetők felelősségteljesebben, szigorúbban tartják a közlekedés szabályait.

A rendkívüli időjárás következményeként megnőtt a gépjárművezetők felelőssége, hiszen óvatos, körültekintő vezetéstől, fegyelmezett magatartásuktól függ embertársaik életének, testi épségének, népgazdaságunk vagyonának biztonsága. Eppen ezért felhívjuk a járművezetők figyelmét, hogy a sűrű köd és a csuszásos utat miatt a szokottnál is óvatosabban, figyelmesebben, sőt lépésben vezessenek és kövessenek el mindent, hogy elkerüljék a közlekedési baleseteket.

Az óvatos, körültekintő közlekedés azonban nem csak a járművezetőkre, hanem a gyalogosokra is vonatkozik. Saját érdekében, csak a kijelölt átkelőhelyeken haladjanak át az utat és mielőtt a járdáról lelépnek, először nézzenek körül. A szülők pedig fokozottabban figyeljenek erre, hogy kiskorú gyermekeik - lehetőleg - csak felnőttek kíséretében vegyenek részt az utcai forgalomban.

A közlekedési szabályok következetes megtartásával, fegyelmezett magatartással a rendkívüli időjárás ellenére is elkerülhetjük a közlekedési baleseteket.

EM budapesti főosztály, közlekedésrendészeti osztály. /MTI/

M I E L F O L D I H I R L E P

50. kiadás

1955. december 23.

19 óra - perc

Színházak közérdekű hírei

k KC Gy M

1955. december 23.

A budapesti színházak értesítik a közönséget, hogy december 24-én a színházi jegypénztárakat 12 órától 15 óráig tartják nyitva.

x x x

A Magyar Néphadsereg Színházának igazgatósága közli, hogy a színház telefonszáma megváltozott. Az új szám: 111-650. A József Attila Színház szervezési osztálya ugyancsak ezen a számon hívható.

x x x

A József Attila Színház igazgatósága közli, hogy december 31-én éjjel 11 órára hirdetett "Pacsirta" előadás elmarad. /MTI/

Hazaérkezett a Szovjetunióba utazott magyar turisták első csoportja
- Velük együtt 38 tagú szovjet turistacsoport érkezett Budapestre

t Fm/Tr/ty KC Bn

1955. december 23.

A péntek délutáni moszkvai gyorsal visszaérkezett Budapestre a december 11-én a Szovjetunióba utazott magyar turisták 59 tagú első csoportja. A magyar turisták - üzemi munkások, mérnökök, kohászok, bányászok, termelősövetkezeti tagok, értelmiségi dolgozók, írók és újságírók - az IBUSZ által szervezett társasutazás során Moszkvát és Kijevet tekintették meg.

Velük egy vonaton érkezett hazánkba Szverdlovszából urali munkások és alkalmazottak 38 tagú csoportja is. A szovjet turisták megtekintik Magyarországot több városat, megismerkednek hazánk építészeti és történelmi emlékeivel, a magyar dolgozók életével.

A Szovjetunióba utazott magyar turisták 85 főnyi második csoportja szombaton délután érkezik a Nyugati pályaudvarra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955 december 23

19 óra — perc

Sajtófogadás a tavaszi lipesei vásárról

§ Hné Bn

1955 december 23

Herman Fink, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének/tanácsosa pénteken a városligeti Gundol Étteremben filmvetítéssel egybekötött sajtófogadáson tájékoztatta a sajtó képviselőit az 1956. évi tavaszi lipesei vásár előkészületeiről. Elmondotta, hogy az idei tavaszi lipesei vásáron ⁴⁰ ország állítja ki készítményeit. /kereskedelmi csaknem

A lipesei vásár növekedését az elmúlt évekkel szemben bizonyítja az is, hogy az 1956 február 28-tól március 8-ig tartandó vásáron 33 épületben és csarnokban, valamint 15 pavilonban mintegy 265.000 négyzetméteres területen állítják ki a résztvevő országok készítményeit./MTI/

Kétnmilliárd száznyolc millió fölé emelkedik a visszafizetett összeg

k OTP & Tr Hné Bn

1955 december 23

A III. Békékölesön ötödik húzása már a 35. államkölcsönsorsolás hazánkban. Sorsolásról-sorsolásra nyaralódik azoknak a száma, akik nyeresmény és törlesztés formájában kapják vissza államkölcsönre jegyzett forintjaik egy részét - vagy szerencsés esetben negyenyeresmény formájában annak többszörösét is.

Államunk az 1950 szeptemberre óta lezajlott 34 sorsolás alkalmával /egész kötvényeket alapul véve/ hétmilliárdháromszáz-négyezer kötvényre kétnmilliárdnégyszázkilencmillió forintot fizetett vissza a kölcsöniggyzőknek. Az év utolsó sorsolása után a kihuzott kötvények száma csaknem eléri a ... hét és félmilliót, az állam által visszafizetett összeg pedig kétnmilliárd-^{száznyolc} millió fölé emelkedik./MTI/

A "Különös házasság" ukrán nyelven

1 MS/Tr KC Hné Bn

1955 december 23

Az Ukrán Állami Szépirodalmi Kiadó 25.000 példányban jelentette meg ukrán nyelven Mikszáth Kálmán "Különös házasság" című regényét./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955. december 23.

19 ór 35 perc

A jövő évi feladatokról tárgyalt a Hazafias Népfront Győr-Sopron megyei bizottsága

Vid Gy KC Bn 1955. december 23.

Tanácskozáásra gyűltek össze pénteken a Hazafias Népfront Győr-sopron megyei bizottságának tagjai, hogy az elmúlt fél év tapasztalatai alapján megvitassák az új év legfontosabb teendőit.

Balázs Ferenc, a megyei Népfront-bizottság elnöke tartott beszámolót, majd a bizottság tagjai mondták el tapasztalataikat. Az értékelésen felszólalt Hortobágyi János, a megyei pártvégrehajtó bizottság első titkára is.

A megyei Népfront-bizottság az ülés végén határozatot hozott, amelyben fontos feladatként szerepel az 1956. évi közséppolitikai terv kidolgozása, a lakosság javaslatainak, kívánásainak figyelembevételével, a tél folyamán előadásokon és szakmai tanfolyamokon a fejlett termelési módszerek megismertetése. Célul tűzték ki, hogy a tél folyamán a termelés legjobbjai részére tapasztalatosabb értékeléseket szervezzenek. Januárban minden városban és községben tartanak gyűléseket a helyi bizottságokkal közösen az élelmiszer- és munkásság megismerésére. Ugyancsak fontos feladatként jelölték meg a községi BÍŐ-szervezetek segítségét, a Sugvári Endre kulturális és sportverseny minden oldalú támogatását. /MFI/

Megoldották a magyar szinesfilmek támogatását

U Sr/Dé/Gy KC Bn 1955. december 23.

Pénteken este a Művészeti Dolgozók Szakszervezetében meghívott közönség előtt, szakértők jelenlétében bemutatták az első magyar/szines keskenyfilmkópiát. Gyetvai Irén, a MÜDOSZ elnöke bevezető szavaiban elmondta, hogy a Magyar Film Laboratórium Állami Vállalat munkacsoportja - Dobrányi Géza főmérnök, Szanyi Andor és Holhos József - új eljárást dolgozott ki szines filmek támogatására.

Új eljárás

Dobrányi Géza tájékoztatójában közölte, hogy addig a magyar normál és keskeny szinesfilmek támogatásához minden esetben az eredeti, ugyanevezett negatív filmet használtak. Az az eredeti negatív 50-60 másolat elkészítése után hasznavehetetlenné vált. Külföldön már régebben ismeretesek olyan eljárások, amelyek az eredeti negatív filmet sokszorosítani tudják. Ha magyar szinesfilmről nagy mennyiségű másolatra volt szükség, akkor az eredeti példányt sokszorosítás céljából külföldre kellett küldeni.

/Folyt.köv./ II

M F I B E L F O L D I H I R E K

B 54. kiadás

1955. december 23.

19 óra 5 perc

/Megoldották...folyt./ t Sr/Dé/Cy KC Bn

A színesfilmek tömeggyártásának ez az új magyar eljárása megkönnyíti színesfilmjeink exportját, valamint tetemes valutamegtakarítást is eredményez.

A bemutáson levetítették a Magyar Filmgyártó Vállalat napokban elkészült "Cigánytánc" című színes kisfilmjét, amely már nem az eredeti, hanem az ugynevezett másodnegatívról készült. A meghívott közönség és a szakértők egyrételmű véleménye alapján az új magyar sokszorosító eljárás minden igénynek megfelel. /MFI/

Ünnepélyesen zárult a falusi munkára jelentkező funkcionáriusok harmadik tanfolyama

t Sr/Dé/Cy KC Bn 1955. december 23.

Ténteken este ünnepélyesen befejeződött a falusi munkára jelentkező párt-, állami és gazdasági funkcionáriusok harmadik tanfolyama. A Magyar Néphadsereg Központi Tisztiházában rendezett ünnepségen megjelent Egri Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Matolcsi János földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere.

Matolcsi János földművelésügyi miniszter megnyitó szavai után Egri Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára szóló tanfolyamot végzett 325 hallgatóhoz, akik a közeli napokban indulnak falura, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakításáért, a mezőgazdasági termelés fellendítéséért dolgozzanak.

- A párt és a kormány elsősorban azt várja az elváltársaktól - hangsúlyozta Egri Gyula - hogy tudásukat felhasználva állhatatosan dolgozzanak a munkás-párti szövetség erősítéséért, harcoljanak azért, hogy ez a szövetség elszakíthatatlan legyen. Segítsenek megismertetni dolgozó parasztságunkkal pártunk politikáját, azt, hogy a párt miképpen akarja felemelni a dolgozó parasztságot a falu szocialista átalakítás útján. Napi munkájukkal, tettükkel, példamutatásukkal bizonyítsák pártunk igazát. Pártuk mindig szem előtt tartja a munkásosztály fiúit, a párt harcra kész katonáiként kell dolgozniuk. Ez lesz a záloga sikerüknek, ez teremti meg a falu népének bizalmát, amely nélkül nem tudnak jól végezni feladataikat.

/Folyt. köv./

B 54. kiadás

1955. december 23.

17 óra 30 perc

/Megoldották...folyt./ t Sr/Dé/Cy KC Bn

A színesfilmek tömeggyártásának ez az új magyar eljárása megkönnyíti színesfilmjeink exportját, valamint tetemes valutamegtakarítást is eredményez.

A bemutatón levetítették a Magyar Filmgyártó Vállalat napokban elkészült "Cigánytánc" című színes kisfilmjét, amely már nem az eredeti, hanem az ugynevezett másodnegatívról készült. A meghívott közönség és a szakértők egyrételmű véleménye alapján az új magyar sokszorosító eljárás minden igénynek megfelel. /MTI/

Ünnepélyesen zárult a falusi munkára jelentkező funkcionáriusok harmadik tanfolyama

t II/Dé/Cy KC Bn 1955. december 23.

Ténteken este ünnepélyesen befejeződött a falusi munkára jelentkező párt-, állami és gazdasági funkcionáriusok harmadik tanfolyama. A Magyar Néphadsereg Központi Tisztiházában rendezett ünnepségen megjelent Egri Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Matolcsi János földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere.

Matolcsi János földművelésügyi miniszter megnyitó szavai után Egri Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára szót a tanfolyamot végzett 325 hallgatóhoz, akik a közeli napokban indulnak falura, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakításáért, a mezőgazdasági termelés fellendítéséért dolgozzanak.

- A párt és a kormány elsősorban azt várja az elv-társaktól - hangsúlyozta Egri Gyula - hogy tudásukat felhasználva állhatatosan dolgozzanak a munkás-paraszti szövetség erősítéséért, harcoljanak azért, hogy ez a szövetség elszakíthatatlan legyen. Segítsenek megismertetni a dolgozó parasztsággal pártunk politikáját, azt, hogy a párt miképpen akarja felemelni a dolgozó parasztságot a falu szocialista átalakítás útján. Napi munkájukkal, tetteikkel, példamutatásukkal bizonyítsák pártunk igazát. Tartsák mindig szem előtt, hogy a munkásoktól fiatalokig, a párt harcos katonáiként kell dolgozniuk. Ez lesz a záloga sikereiknek, ez teremti meg a falu népének bizalmát, amely nélkül nem tudnák jól végezni feladataikat.

/Folyt. köv./

B 55. kiadás

1955. december 23.

90 óra perc

/Ünnepélyesen zárult...folyt./ t HI /Dé/ Gy KC Bn

Befejezésül felhívta a hallgatók figyelmét: csak úgy érhetnek el eredményt, ha igénybe veszik a falusi pártszervezetek segítségét, ha me hallgatják a helybeli kommunisták tanácsait, s ha megbízatásukat nem ideiglenes munkának tekintik, hanem hosszú időre szóló pártkülönbítésnek.

A hallgatók nevében Vidli János megígérte, hogy azokat a szovjet munkásokat állítja maguk elé példaképül, akik a Szovjetunióban győzelemre segítettek a mezőgazdaság szocialista át-szervezését.

Az ünnepség Matolcsi János földművelésügyi miniszter zárószavaival ért véget. /MTI/

Kommunista mérnökök a gyártmány- és gyártásfejlesztésért

t TP/TE/Gy Bn 1955. december 23.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodáinak /KGMTI/ kommunista aktivája pénteken a párt központi Vezetősége novemberi határozata szellemében megbeszélte a gépipar gyártmány- és gyártásfejlesztésének időszerű kérdéseit.

Bányik Sándor, a KGMTI párttitkárának megnyitó szavai után Tokár Péter az MDK I. kerületi pártvégrehajtó bizottsága nevében beszélt. Rámutatott, a KGMTI mérnökei és technikusai az év elején elsőként csatlakoztak a Fémáru- és Szerszámgépgyár műszaki dolgozóinak a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalmahoz és ígéretükhöz híven több mint másfélszer mérnökórával járultak hozzá az MVE 280-as sztergagép 2300 órás gyártási idejének csaknem 500 órával való csökkentéséhez. Az I. kerületi pártvégrehajtó bizottság a továbbiakban még fokozottabban segíti és ellenőrzi kommunista mérnökeink, technikusaink ezirányú törekvését.

Ezután Radnai János, a Fémáru és Szerszámgépgyár főkonstruktor, megköszönte a KGMTI mérnökeink addigi segítségét és felsorolta mindazokat a területeket, ahol 1956-ban a tervező irodák mérnökei behatóan előmozdíthatják a gyár gazdaságosabb termelésének további megvalósítását.

/Folyt.köv./

/Kommunista mérnökök...folyt./ t TP/TE/gy Bn

A tervező irodák mérnökei felszólalásaikban hangsúlyozták, hogy az exportra készülő szerszámgyártás tervezésénél szerzett tapasztalatokat örömmel becsátják úgy a Fém- és szerszámgyártás, mint más szerszámgyártások rendelkezésére s azon lesznek, hogy szerszámgyártásainkban már gyakorlatilag megvalósított legjobb hazai és szovjet módszereket figyelembe vesszük az új szerszámgyártás tervezésénél kialakítandó technológiánál.

Waller Antal, a Köh- és Gépipari Minisztérium nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője hangsúlyozta, elsősorban a kommunista mérnököknek a legjobb pártonkívüli műszakiakkal összefogva azon kell lenni, hogy a szerszámgyártásnál a munkaidő ráfordítást a lehető legalacsonyabbra csökkentsék. Mindon dolgozónak meg kell érteni, hogy a jólétünk rovására megy, ha drágán állítjuk elő a különben világviszonylatban is keresett szerszámgyártásainkat.

Pál János, a KGMI igazgatója megígérte, hogy a tervező irodák mérnökeiől szervezett komplex brigádok a legmesszemenőbb segítséget nyújtják 1956-ban szerszámgyártásainknak, mert bizonyos esetben, hogy például a Fém- és szerszámgyártásban a MVE 280 esztendőgyártási idejét még tovább lehet csökkenteni.

Hódi László, a KGMI Gépipari igazgatóságának főmérnöke örömmel számolt be a kommunista aktív részvevőink, hogy 1955-ben az előzetes számítások tanúsága szerint már sikerült 15-18 százalékos önköltségesökkentést elérni a gépiparban. Célunk az - emellett - hogy 1956-ban 18-30 százalékos további gyártási idő csökkentést érjünk el a gépiparban és a cél elérése érdekében messzemenő intézkedéseket tettünk. Az intézkedések megvalósításához kérjük a KGMI kommunista és pártonkívüli mérnökeinek további segítségét.

A tervező irodák mérnökeinek kommunista aktívja elhatározta, hogy a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom célkitűzéseinek megvalósításához további többezer mérnökórával patronálják szerszámgyártásainkat.

Kovács István, a Vas- és Fémipar Országos Gyártás- és Gyártmányfejlesztési Bizottságának elnöke a szakszervezeti szervek feladatairól szót.

A kommunista mérnökök aktívát vezette Tokár Péter zárószóval fejeződött be. /MTI/

Alekszandr Milkovszki Dimitrov-díjas énekművész fellépése az
Állami Operaházban

t. Tom/Dé/Gy KC Bn 1955. december 23.

Réntoken este az Állami Operaház "Igor herceg" előadásán mutatkozott be a magyar közönségnek Alekszandr Milkovszki, Dimitrov-díjas művész, a plovdivi operaház magánénekes, aki több-hetes vendégszereplésre jött hozzánk. A vendégművész nagy sikerrel énekelte Koncsak kán szerepét. A címszerepben Jámber László érdemes művész lépett fel, Jaroslavné-t Ozanik Zsófia, Vladimirt Simándy József Kossuth-díjas énekelte, a többi főbb szerepet: Faragó András, Tiszay Magda, Réti József, Kishogyi Árpád, Galsay Ervin, Szőnyi Olga és Furkás Anna énekeltek. Az előadást Komor Vilmos érdemes művész vezényelte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1955. december 23.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti december 23-án,
pénteken 21 órakor:

Csapadékos idő

A Nagybritannia és Izland térségében elhelyezkedő nagyterjedésű ciklon előoldalán feláramló enyhe légtömegek elárasztották Nyugat-Európát, sokfelé esőt, záporosít okozva. Közép-Európában erősen ködös az időjárás. A Kárpát-medencét ma egész napon át tartó köd borította. A nappali hőmérséklet általában mínusz 1 - plusz 1 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Felhős, párás, ködös idő. Több helyen, elsősorban a nyugati megyékben havazás, havasosó, eső. Mérsékelt délkeleti-déli és délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északkeleten és a Tiszántalon 2-5, máshol 5-8 fok között.

x x x

A fűtés alapjára szolgáló várható középhőmérséklet 0 - 4 fok között.

286 em./MTI/

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél

TL

- V é g e ! -